

SZEKSZÁRDI VASÁRNAP

XIX. évfolyam, 31. szám

Lapunk olvasható a www.szekszard.hu honlapon is

2009. szeptember 6.

SZEKSZÁRD VÁROS KÖZÉLETI HETILAPJA



**ÖSSZEOMOLHAT
AZ EGÉSZSÉGÜGYI
RENDSZER** 8. OLDAL

**BEMUTATJUK AZ IDEI
KÖZJÓÉRT DÍJASOKAT** 4-5. OLDAL

**HUSZONÖT SZEKSZÁRDI
ÉREM A VETERÁN
DOBÓ-VB-RŐL** 12. OLDAL

Tanévnyitó és alapkőletétel a Főiskolai Karon

A Pécsi Tudományegyetem Illyés Gyula Főiskolai Karának idei tanévnyitó ünnepségét szeptember 6-án, vasárnap 16 órai kezdettel tartják a Kar Főépületi aulájában (Rákóczi u. 1.).

A tanévnyitó különlegességét az adja, hogy azzal egybekötve kerül sor az új oktatási épület ünnepélyes alapkövetételére. Mint arról már hírt adtunk, a főépület előtti részen korszerű oktatási központ épül a ma igényeinek megfelelő nagy előadóval, illetve informatikai termekkel. Ez azért is szükséges, mert a Szent István téri E-épület mindenestől ide költözik át, ott pedig a tervek szerint tanszabódát alakítanak ki.

Elindult az új tanév

Négyezer gyerek jár a városi fenntartású oktatási intézményekbe



FOTÓ: KISS ALBERT

A Baka István Általános Iskolában hétfőn kora este tartották az évnyitó ünnepséget

Becsengettek. A héten közel négyezer gyerek kezdte meg a (tan)évet Szekszárdon, a városi fenntartású nevelési, oktatási intézményekben.

Az óvodák és iskolák saját és a fenntartó önkormányzat forrásaiból igyekeztek a nyáron a legszükségesebb felújításokat elvégezni, hogy szeptember elejére minden készen

álljon a gyerekek fogadására. Néhány intézményben, így például a Baka István Általános Iskolában pályázati forrásból még fejlesztésekre is futotta.

Írásunk a 3. oldalon

SZEVILL VILLAMOSSÁGI SZAKÜZLET

- villanszerelési eszközök
- kiegészítők • lámpák
- Szarvasi márkatermékek

Minden szerdán

5% kedvezmény!

Szekszárd, Mikes u. 5-7.

Nyitva: h-p: 8-17, szo: 8-11.30 óráig

TARR Kft.

CALL TARR

1 Telefon havi előfizetési díj:
1 Ft – MINDENKINEK!



2009. június 1-től minden magán előfizetőnk **1 Ft-os havi díjért** rendelheti meg helyhez kötött telefonszolgáltatásunkat, amennyiben a telefonon kívül legalább egy másik előfizetéssel rendelkezik nálunk! (Kábeltelevízió, vagy internet előfizetés bármely csomagunkra.)

Részletekért forduljon ügyfélszolgálatainkhoz. Az akció 2009. június 1-től visszavonásig érvényes.

Tel.: 1223 www.tarr.hu info@tarr.hu

GILDE Étterem és Borospince



Minden vasárnap
svédasztalos ebéd,
korlátlan étel és ital fogyasztással!
Szekszárd, Kossuth Lajos utca 16.
**Asztalfoglalás:
74/511-311**

Magyarország vezető ingatlanközvetítő hálózata!

**Ingatlanközvetítés | Ingyenes hitelügyintézés
Biztosításközvetítés**

INGTIPP-PLUSZ KFT.

7100 Szekszárd, Tinódi u. 7.

Telefon: +36 74 510 568

Fax: +36 74 510 569

Mobil: +36 70 454 2355

www.oc.hu



Otthon Centrum

A megye továbbélése érzelmi kérdés

Villáminterjú dr. Puskás Imrével, a megyei közgyűlés elnökével

Már abban is kifejezésre jut, hogy a megyerendszer megmentésének, modern korba integrálásának egyik élharcosa Tolna, hogy minden évben megyenapokat rendeznek a kistérségek és a megye 109 települése számottevő részének bevonásával.

Bálint György

Dr. Puskás Imre nagy ívű ünnepi beszédében úgy fogalmazott: „A megyék továbbélése a történelmi, földrajzi immár évezredek determinációk okán olyannyira érzelmi, emocionális kérdés, ami felül kell, hogy tudjon kerekedni azokon a racionális elemeken, amelyek bizonyos teóriákban avítnak, idejétmúltnak, hovatovább megszüntetendőknek tüntetik fel a megyerendszert, például a közigazgatás átfogó reformja címszó alatt. Hadd mondjak egy példát a kötődésre, a ragaszkodásra. Egy gyakran hazajáró svéd-magyar honfitársunk mesélte személyesen nekem, hogy a gyakori jövés-menésben akkor érzi először, hogy tényleg itthon van, amikor eléri a megyehatárt. Vagyunk így még néhány tízezren, amikor akár csak a Balatonról, vagy az ország távolabbi tájairól visszatérünk. A nyugati mintájú nagy régiós elképzelések éppen az emocionális tartalmak hiánya okán lettek volna életképtelenek. Vannak dolgok, ügyek, igaz nem túl sok, amit ezer éve például Szent István nagyon jól kitalált, amely működött, amely kiállta minden adminisztráció próbáját. A megyerendszer – s jogelődjé, a vármegyerendszer – egyfajta kuriózumként ilyen.



Dr. Puskás Imre

Nem hatalmat, legfeljebb hatáskörbővülést óhajtanak

– Ha a kistérségi közigazgatás kiépül, s az is forrásokat kap a feladataihoz, akkor mi lehet a szerepe a megyei önkormányzatnak, amely a megyeiség gondolatának ugyan életben tartója, de napi operatív teendője egyre kevesebb lesz, különösen, ha az intézményfenntartó szerepe is csökken?

– Ha tényleg átgondolnánk a megyerendszert, és olyan fajta hatásköröket adna a megyéknek, amelyeket jobban tudna képviselni a megye, mint a települések önmaguk, éppen az emóciók motiválta megyei érdek miatt, meglátásom szerint el

tudná látni azt az integráló, koordináló szerepet, bizonyos ügyek melletti kiállást, amit mostani helyzetében nem tud olyan hatékonyan.

– Nagyobb, jogi értelemben vett hatalmat, több jogosítványt kér tehát a megyének, merthogy ma sokan nem ok nélkül hangoztatják: a megyék igen gyengék ilyen értelemben.

– Ennek ellenére – tegyük helyre a dolgokat gyorsan – én nem hatalmat, ehhez jogosítványokat képelek el a huszonegyedik század megyéinek. A koordináció, amiről beszéltem, éppen nem a hatalmat, hanem az együttműködést, partnerséget jelenti. Én például abszolút hatalom nélkül is próbálok a különböző ügyek élére állni, mint például a kisiskolák megmentéséért, vagy most az M6-os megépítése során valamiféle előrelépést generálni a lehető legtöbb települési önkormányzat bevonásával. Ez teljesen mellérendeltségi viszonyban történik és működőképes.

– Valamiféle hatáskör-növekedés mégiscsak kellene a megyéknél, ha jól belegondol?

– Ez a közigazgatás átszervezése, a decentralizációs folyamatok felgyorsulása során feltétlenül szóba kerülhet. A megyei önkormányzat például kaphatna olyan hatásköröket, amelyeket most államigazgatási szervek, a regionális fejlesztési tanács lát el. Ez sem a klasszikus értelemben vett hatalom birtoklása okán kellene, hanem azért, hogy a helyi nagyobb ügyek az itteni emberek véleményével, akaratával is egyezően döljenek el az eddiginél még gyorsabban, még hatékonyabban, még szakszerűbben.

Magyar estet tartottak ismét Waregemben

A Szekszárd-Waregem Baráti Társaság 18 fős delegációja dr. Sólyom Bódog elnök vezetésével az elmúlt héten a belgiumi testvérvárosban járt. A küldöttséget fogadta Kurt Vanryckeghem polgármester, majd a két baráti társaság vezetése közös ülésen tárgyalta meg az elmúlt időszak eseményeit, és a következő hónapok programjait. Mindkét fél nagyon jónak ítélte a május elsején Szekszárdon első ízben megtartott Belga Estet.

Waregemben augusztus 28-án immár a nyvedik Magyar Estet rendezték – ezúttal is nagy érdeklődés mellett. A szekszárdiak a pörkölt mellett vörösborral és pálinkával kínálták a magyar nemzeti színű kokárdát viselő vendégeket. A korábbi évekhez hasonlóan a rendezvény bevételét hátrányos helyzetű szekszárdi gyermekek nyaraltatásának költségére fordítják. Egy 50 fős csoport jövőre hatodszor utazhat Belgiumba.

A baráti társaság csoportját a szekszárdi közgyűlés három képviselője, Horváth Jánosné, dr. Tóth Gyula és dr. Hadházy Ákos „váltotta”. Négynapos waregemi programjuk során a protokoll-találkozók mellett részt vettek a hagyományos, idén 40 ezer látogatót vonzó nemzetközi löversenyen, és helyi, illetve genti városnézésen is.

Mesés léleképítő Bercz Andrással

Bercz András Prima díjas ének- és mesemondó lesz a nyári szünet után folytatódó Léleképítő-sorozat első vendége. A népszerű művész *Kaptár-bontás* című előadását szeptember 14-én, hétfőn 18 órától hallgathatják meg az érdeklődők a művelődési ház színháztermében. A belépés ingyenes.



Bercz András

Nem a jóváhagyott változatot közöltük

A dr. Méry Évával készült, lapunk múlt heti számában megjelent írásunk – a szerző és a szerkesztő közötti félreértés miatt – nem az interjúalany által jóváhagyott – azzal tartalmilag egyező, ám szóhasználatában lényeges helyeken eltérő – változatban került olvasóink elé, amiért ezúton kérjük az Önök, illetve a Pro Urbe díjas dr. Méry Éva elnézését!

Akciós biobrikett Tolnáról

■ Sokan hallottak róla, és egyre többen élvezik a biobrikett előnyeit. Az olcsó és környezetbarát energiaforrást – melynek fűtőértéke jóval magasabb a tűzifánál – mind több háztartásban használják megelégedéssel. A Kert Dekor Kft. által forgalmazott biobrikett kiváló minőségére a több száz elégedett vásárló a garancia.

A cég tolnai telephelyén (Bajcsy Zs. u. 72., a volt Patex területén) szeptember 30-ig akciósan, mázsánként 200 forinttal olcsóbban vásárolható meg a termék: a papírdobozos változat (4600 Ft/q), illetve a zsákos kiszárlás (4000 Ft/q). A vásárlók még jobb kiszolgálása érdekében a cég túranapokat szervez Szekszárd, Bonyhád, Paks, illetve Kalocsa és Baja környékén a hét egy-egy napján, így igény esetén a házhoz szállítás is megoldható. (x)



KERT DEKOR KFT.
Tolna, Bajcsy Zs. u. 72.
Telefon és rendelésfelvétel: 20/3444-914
www.brikett.hu

Becsengettek: elindult az új tanév

Pedagógiai és tárgyi fejlesztések a Baka István Általános Iskolában

Hétfő óta ismét gyerekzsivajtól hangosak Székszárd nevelési-oktatási intézményei. A 2009/2010-es (tan)évet közel négyezer óvodás, illetve általános és középiskolás diák kezdte meg a városi fenntartású intézményekben.

Fekete László

Az önkormányzat működtetésében álló három óvodába közel 640 kisgyerek, a szálkai, medinai, sióagárdi és szedresi tagintézményekbe pedig további 140 óvodás jár. A városi fenntartású négy általános iskolában több mint 2100 kisdíák kezdte meg, illetve folytatta a tanulmányait (a szedresi, medinai és sióagárdi tagintézményekbe további 220 gyerek jár), míg a Garay János és az I. Béla gimnáziumokban 1160 középiskolás tanul. Az alapfokú művészetoktatásban mintegy 700 diák vesz részt.

Nagy várakozással tekintenek az új tanév elébe a korábbi 5. számú, augusztus elsejétől Baka István Általános Iskolában is, ahova közel 700 diák jár. A Béri Balogh Ádám utcai székhelyintézményben – az immár hat éve működő két gimnáziumi osztállyal együtt – mintegy hatszáz gyerek tanul, az első osztályt idén 64 gyermek kezdte meg. A Bezerédj utcai tagintézményben közel 90 sajátos nevelési igényű, tanulásban akadályozott, vagy enyhe fokban értelmi fogyatékos gyermek jár. A gyógypedagógiai asszisztensekkel együtt közel 80 pedagógus dolgozik az intézményben.

– A nehéz gazdasági helyzet ellenére igyekszünk mindent megadni a di-



Fetzer Györgyi igazgató a most kialakított tankonyhát mutatja

ákjainknak – mondja Fetzer Györgyi igazgató. – Nagyon fontos, hogy minden egyes gyereknek biztosítsuk az esélyegyenlőséget, a célunk a másság maximális elfogadása.

Az iskola idén közel 40 millió forintot nyert pályázaton a kompetencia alapú oktatás beindításához. A székhelyintézményben hat osztályban és hét tanulócsoporthal, míg a tagintézményben négy osztály négy tanulócsoportjában kezdődött a munka.

– A kompetencia alapú oktatás egyfajta pedagógia szemléletváltás, amely a XXI. század iskolájához elengedhetetlen. Differenciált osztálymunka folyik, melyben a tanár irányítói szerepet tölt be, nagyobb aktivitási lehetőséget adva ezzel a diáknak. Nem a gyerekek lexikális tudását, hanem a felnőtt életében jelentős képességek, a

társas kapcsolatokat, a kommunikációs készség, vagy a tolerancia fejlesztését helyezük előtérbe. A pedagógusoktól a felkészülés többletmunkát kíván, kollégáim mégis örömmel vállalták a feladatot.

Újdonság az iskola életében az a pedagógiai modell, amit az idén induló három első osztályban vezettek be, ahol is egyszerre két tanító dolgozik a gyerekekkel. A lemaradó és a tehetséges kisdíákokkal való foglalkozásban szakképzett pedagógusok segítenek. Kiemelten fontos az oktatás magas színvonala – az olvasás tanulására például a Meixner-módszert használják –, továbbá a szabályozott módszertani lépések pontos követése. Az év végén módszertani füzet kiadását tervezik, a tapasztalok összegzésére.

A fenntartó önkormányzat 35 millió forintos pályázatot nyert (20 millió önrésszel) az intézmény akadálymentesítésére. A pénzből liftet és rámpákat építettek, felújították a vízszelvényeket, illetve olyan oktatási eszközöket vásároltak, amelyek lehetőséget adnak hallás- vagy látássérült számára előadások megtartására.

Az iskola saját erőből tankonyhát alakított ki a technika-szertárból, ahol a gyerekek tanórán, illetve szakköri keretek között sajátíthatják el a háztartásvezetést, a pénz beosztását, felső tagozaton pedig a főzés alapjait.

Az udvart közel 1 millió forint értékben új játszótéri eszközökkel tették gyermekközelibbé, s velük esztétikailag is szépült az udvar. A negyedszázados szemétygyűjtőket újjákarcsosították, a padokat társadalmi munkában lefestették. Folyamatos a tereprendezés, a parkosítás.

Az április óta működő nyelvi laborban a diákok modern eszközök segítségével tanulhatják a német és angol nyelvet.

A névadó Baka Istvánra szeptemberben több programmal is emlékeznek. Fotókiállítás nyílik 21-én, és terveznek egy állandó tárlatot is az özevegytől kapott személyes tárgyakból. Lesz beszélgetős délután a költő barátainak részvételével, valamint vetélkedő és koszorúzás. Az ünnepi műsort 24-én a művelődési házban rendezik.

„Egy év alatt rengeteg változás következett be az iskola életében. Köszönöm a kollégáimnak, és mindenkinek, aki segített a terveink megvalósításában” – mondta Fetzer Györgyi igazgató.

Nagyobb figyelmet az iskolák környékén!

Rendőrök, polgárőrök segítenek a biztonságos átkelésben

■ Szeptember első napjaitól benépeültek az utcák, különösen az iskolák előtt nagy a forgalom.

– Az idén is tovább folytatódik az „Iskola rendőre” program, amelyben tavaly 50 általános- és 9 középiskola vett részt – mondta el Pernyeszné Szente Judit rendőr-százados, a megyei közlekedésrendészeti osztály kiemelt főelőadója. – A program része az úgynevezett iskolakezdési akció, amely egész szeptember hónapban tart.

A megye több mint 20 általános iskolájánál, ahol gyalogátkelőhely van a bejáratnál, rendőrök segítenek a gyerekeknek a biztonságos átkelésben iskolakezdekéskor, és a tanítás végén. Többségében városi, illetve nagyobb települések iskoláiról van szó. Néhány városban a polgárőrséget is bevonják



az akcióba, illetve néhány iskolában a felső tagozatos gyerekek vigyázzák az átkelést láthatósági mellényben és táblával. Reméljük, az akció ismét ha-

tásos lesz, és bízunk abban is, hogy az autósok is tudatában vannak annak, hogy óvatosan kell közlekedniük az iskolák környékén.

A Béri Balogh utca is tisztább lett

Augusztus utolsó hétfőjén ismét beindult a szemétygyűjtési akció, most a Gyöngyosor Alapítvány közreműködésével. Az aznapi munkánk eredménye egy 150 literes szeméttel teli zsák lett. Ezúton szeretnénk megköszönni a boltok tulajdonosait, hogy üzletük közvetlen környékét tartásukban rendben és kérjük meg törzsvendégeiket, hogy ne a szomszédos bokorba rejtsek el a feleslegessé vált csomagolóanyagot, üveget. Szeptembertől minden hétfőn iskolai hulladékgyűjtő program indul. Először a Béri Balogh Általános Iskola diákjai tesznek a környék tisztaságáért. A felnőtt lakosság csatlakozását várjuk a kimaradt területekre.

Információt Páll Laurától, a 06 30/4948-028-as telefonszámon, vagy a laura@szekszard.hu e-mail címen kaphatnak.

„Anyám szájából édes volt az étel..”

A Közjóért elismerő díj idei kitüntetettje: Németh Judit könyvtáros, előadóművész

Németh Judit könyvtáros, előadóművész, újságíró. Az ember, aki bárhol megjelenik tisztelet, szeretet övez, már régóta méltó a kitüntetésre, melyet augusztus 20-án vehetett át. A Közjóért díj tulajdonosa vallja: „Ha Isten az emberre talentumot bízott, azt kötelessége megosztani embertársaival.”

Sas Erzsébet

– Szekszárd városának irodalmi, kulturális életében közkinccs vagy. Aki ismer, az azt is tudja rólad, hogy empátiád, műveltséged, a kultúráért való rajongásod a szülői házban fogant...

– Édesapám (Németh István lelkész, aki korábban több mint négy évtizedig szolgálta a szekszárdi evangélikus gyülekezetet, és 1998-ban maga is átvette a Közjóért díjat – a szerk.) intelme gyermekkorom óta végigkísér: „Ha egygel megteszed, a legkisebbek közül, azt velem teszed meg.” Azóta semmit sem veszek félvállról.

– Az igazi „műhely”, a templomkert ma is útmutató...

– Gimnazista koromban óriási irodalmi élet volt ott. Édesapám rengeteg versértelmezést adott az ott ösztözyelt osztálytársaimnak, barátaimnak. Később, amikor a versmondóműhelyt vezettem, azok is jó hangulatú, verset szerető emberek találkoztak



Németh Judit a szekszárdi kultúra pártolásáért, az irodalmi életben kifejtett munkájáért vehette át az elismerést

voltak, ahol Kányádi Sándort is vendégül láthattuk. Gyermekkoromban és később is, a Megyeházi hangversenyek után az előadóművészek nálunk töltötték az estét, s ezek az élmények egész életre meghatározóak voltak számomra.

– Számtalan ünnep, rendezvény alkalmával hallhattunk verset mondani, s közben éreztük, hogy a költő gondolatai a hangodon, a szemedben át megérintenek bennünket.

– Latinovits írta a „Verset mondog” című kötetében: „költőnek kell lennie annak, aki verset kíván mondani.” Az előadó teljes odaadása enge-

di közel a verset szerető embert a költőhöz. Az életemben a nehézségek útítársaim voltak, ezért vannak olyan versek, amelyek nagyon a szívemhez nőttek. A mai napig a legkisebb felkéréstől a legnagyobbig szívesen segítek mindenkinek, s mindent megteszek, hogy a nemes gondolatok eljus- sanak a közönséghez.

– A könyvtárban, mely a munka- helyed, körülvesznek a könyvek, mint bástyák. Védenek, óvnak, s egyben „emlékeztetnek” utadra.

– Nagyon szeretem a szakmai feladatokat. Az utóbbi időben két tanulmányt is írhattam, s igen boldog

vagyok, hogy Hollós László szépírása- it gondolhattam, szövegét modernizálhattam, könyvbe szerkeszthet- tem, amely nemsokára megjelenik. Terveim között szerepel, hogy létre- hozzak egy versmondóműhelyt, ahol lélektől lélekig szóló versértelmezé- seket adhatok, a szép, tiszta magyar beszédet oktathatom a fiataloknak. Vannak vesszőparipám: a nyelvi ki- fejezések javítására nagy gondot sze- retnék fordítani. Kettőt említenék, melyek naponta hallható hibák: a kérdés nem felmerül, hanem felvető- dik, örömet szerezhetünk, s bánatot okozhatunk.

– Kezed-lábad remegett, szemed csillogott a boldogságtól amikor átvetted az elismerést. A hangod pedig, mint amikor a szívedből szavalsz. Kikre gondoltál?

– Édesapámra, édesanyámra, fiam- ra, lányomra, Cili unokámra, az egész családra. Ha mind velem lehettek volna azokban a percekben... Az első utam az ünnepség után a szüleim sír- jához vezetett, ahová letettem a ka- pott virágcsokrot, hálából, hogy vol- tak nekem, s azért, amit kaptam tőlük.

– Szeretettel emlékezem volt taná- raimra, László Nusi nénire, Nagy An- dorra, s még sokakra – a német nem- zetiségi táborok szervezéséért Elekesné Minire –, akik megannyi boldog órát hoztak az életembe. Ami- ért hálás vagyok még a sorsnak, hogy nagyon mozgalmás, és mély lelki élet folyik az evangélikus gyülekezetben.

**ÉRETTSÉGI UTÁNI PIACKÉPES
FELSŐFOKÚ SZAKMAI KÉPZÉSEK:**

- Banki,
- Számviteli,
- Pénzügyi szakügyintéző

} szakokon!

Esti-hétfégi tagozaton!

A végpéssé utáni dönthetsz: a biztos munkahely vagy a főiskolai, egyetemi (besszámítással: 30-60 kredit), továbbtanulás mellett!

Ybl Miklós Pénzügyi-Számviteli Szakközépiskola
Tagintézménye, Szekszárd
Tel.: 06-30/403-2129

www.jszi.hu
Tel.: 06-80-204-684 (ingyenes)

VÍZ - GÁZ - FŰTÉS, VILLANYSZERELÉS, BURKOLÁS

GYORSSZERVIZ

Ha újat épít, felújít, vagy átalakít, akkor is számíthat ránk!

EX-PRESSZ

7100 Szekszárd, Tartsay V. u. 12.
(SZ+C irodaház, 1. emelet)

EX-PRESSZ - GYORSSZERVIZ - KIVITELEZÉS
30/26 80 777

Újdonság: kőműves munkák!

A „rosékirály” a vöröseivel is sikeres

A Közjóért elismerő díj idei kitüntetettje: Dúzsi Tamás borász

A jubileum, a sikerek, az elismerések éve az idei (is) Dúzsi Tamás számára. A családi pincészetét 15 évvel ezelőtt alapította, az év első felében két világhírű versenyen nyertek borai, s augusztus 20-án Szekszárd város közgyűlése Közjóért elismerő díjjal jutalmazta az őrszinteségéről, szókimondásáról ismert borászt.

Sas Erzsébet

– Kezdjük az idei sikerekkel...

– Tavasszal Cannes-ban, a világ egyik legnagyobb versenyén (Mondial de Rose) – melyen 815 rosé bor indult, s ebből 45 kapott arany minősítést –, három arany- és egy ezüstérmet nyertem. Rajtam kívül még egyetlen magyar aranyérmes volt. Június Spanyolországban, a Zarcillo de Late – szintén a legjelentősebb versenyek egyike – a görögöszi Cabernet Franc és Cabernet Sauvignon 2005-ös évfajratú vörösboraimmal nyertem.

– Rosé borairól lettél ország- és világhírű. Mi a titkod?

– Rosé borral győztem először, s az országos versenyeken évek óta ott vagyok a legjobbak között, azóta viszont már a vöröseim is arattak győzelmeket. Titok nincs, precízen kell a roséval dolgozni. Maga a szőlő termelése, a szüret, s minden munkafázis nagyon kényes, s mindnek megvan az ideális ideje, amikor el kell végezni. A borok egyébként arra valók, hogy felüdítsenek, s erre kitűnő ital a rosé, hiszen könnyű, zamatos, társalgáshoz ideális. A borok igazi ízüket mégis a megfelelő étel fogyasztása mellett fejtik ki.

– A városi elismerés hol helyezkedik el a boraidal aratott „győzelmek” között?

– Nagyon sokat írnak a hazai és külföldi szaklapok egy-egy rangos verseny után aratott sikereinkről. Talán jobban ismernek az országban, a világban, mint itthon. Ezzel a kitüntetéssel „helyrebillent” az egyensúly, aminek természetesen örülök.

– Elnyerted a „Szentendre város bora” címet.



FOTÓ: GOTTFALD KÁROLY

Dúzsi Tamás borász

– Aminek kétszeresen örülök: ezen a nemes vetélkedőn nagyon jól szerepeltek a szekszárdi borászok nedűi, másrészt két évig tölem rendel bort a város, ami igazán nagy elismerés.

– A borászok nagy része jó szónok, úgy beszél a borairól, mint ha nőkről tenné. Te a borospalackjaidon, s mostani beszélgeté-

sünk alatt is bizonyosságot tettél arról, hogy a bor és a költészet nagyon jó barátok.

– Aki ért a szakmájához és szereti azt, az tud is róla beszélni. A palackjaimon található idézeteket pedig a borokhoz válogatom. Minden évfajrat, minden bor más verset közvetít. Igyekszem a bor jellegét és a vers hangulatát párosítani. Ebben olyan költők vannak segítségemre, mint Babits Mihály vagy Garay János, a maiak közül pedig Kis Pál István. Szeretem az irodalmat, a költészetet, s mint látható, a „vers a boron” műfajt.

– A családi vállalkozást feleségeddel és gyermekeiddel, alkalmazottakkal és idénymunkásokkal tudod ilyen kitűnően működtetni. Végül még egy kérdés: véleményed szerint mi a bor?

– Mint fogyasztó: egy kedves, finom ital, amely hagyja, hogy megigyak. Mint borász: egy alkoholos erjesztéssel tartósított gyümölcslel. Szőlősgazdaként pedig azt mondhatom, hogy aki bort termel, annak van bizalma a jövőben.

„A fúvószenekarral egy álmom vált valóra”

A Közjóért elismerő díj idei kitüntetettje: Kovács Zsolt trombitatanár, karnagy

Kovács Zsolt karnagyként kiemelkedő jelentőségű tevékenységet folytat Szekszárd város kulturális életében, a testvérvárosi kapcsolatok megerősítésében és igazi ápolója a Tolna megyei sváb fúvós hagyományoknak. Több évtizedes eredményes munkáját a város közgyűlése Közjóért díjjal ismerte el.

Lakatos Orsolya

– Hogyan indult a zenei pályája?

– Kiskunhalason, kilenc évesen kerültem be egy fúvószenekarba. Úgy emlékszem, akkor döntöttem el, hogy ez lesz a hivatásom. Röviddel később beiratkoztam a zeneiskolába, ahol Szőke Antal lett a trombitatanárom. Szigorú volt, de szeretettel tanított: hatására és javaslatára léptem a zenei pályára.

– Hol folytatta tanulmányait?

– A szegedi konzervatóriumban, s az ottani négy év alatt az iskolai fúvószenekar tagja is lettem, természetesen. Pécsen szereztem meg a zenetanári diplomát, s abban az időszakban végig a Szénbányász Fúvószenekarban játszottam.



FOTÓ: GOTTFALD KÁROLY

Kovács Zsolt karnagy

– Ezután került Szekszárdra?

– Nem azonnal. A helyőrség fúvószenekarában töltöttem el másfél évet Székesfehérváron.

– Ezek szerint kilencéves kora óta megszokták nélkül játszani fúvószenekarban?

– Így van. Jelenleg az Alisca Brass Band-ben.

– Mit érzett, mit gondolt, amikor Thész László, a zeneiskola akkori

igazgatója 1988-ban felkérte a fúvószenekar megalapítására?

– Boldogság és elégedettség fogott el, hiszen ezzel valóra vált az álmom. Akkori kollégáim, Falussy Mária, Pecze István és Szily Lajos a kezdetektől támogattak. A zenekar 12 taggal kezdett próbálni – ez hihetetlenül kevés a mostani 60 főhöz képest –, ez a létszám megduplázódott a következő egy évre, amikor megszerveztük az első zenekari tábort Domboriban. Gyorsan fejlődött a zenekar. Az első külföldi utazás (Bietigheim-Bissingen, 1990 – A szerző) óriási „lökést” adott a tagoknak. A helyi kitűnő fúvósokat hallva megértették, hogy a kemény munka, a rendszeres próbák előrelépést hoznak, minőségi zenét lehet produkálni.

– A város rendezvényein rendszeresen találkozhatunk Önnel és a zenekarral...

– Hosszú idő óta tevékenyen részt veszünk Szekszárd kulturális életében. Ápoljuk a német nemzetiségi hagyományokat: minden évben fellépünk a Szekszárdi Német Kisebbségi Önkormányzat gálaestjén, a szüreti és pünkösdi rendezvényeken. Ezek mellett a legkülönbözőbb eseményekre

hívunk minket évről évre, és persze országos fesztiválokra, találkozókra is járunk.

– Milyen évet tudhatnak maguk mögött, és mik a közelebbi terveik?

– A tavalyi decemberi, 20 éves jubileumi koncert után – melyen a zenekar maximális 100 ponttal nyert kiemelt arany diplomát –, természetes, hogy egy kis lazítás következett. Régi tagok búcsúztatása, újak beépítése az együttesbe, s felkészülés a Bietigheim-Bissingeni zeneiskola fúvószenekarának áprilisi fogadására. A német vendégeknak szerveztünk szekszárdi, sárközi, illetve pécsi programokat. A látogatás fénypontja az április 17-i koncert volt a Garay gimnázium dísztermében, a két zenekar remek programot adott. Májusban és júniusban a zenekar fellépett a Pünkösdi Fesztiválon, a Streetball Fesztiválon, a Sióagárdi Halfőzőversenyen és a Szent László Napokon. A nyári szünet után már augusztusban megkezdődtek a próbák, hiszen októberben utazunk a Bautzeni Nemzetközi Fúvós-fesztiválra. Szeptemberben a plusz próbákon kívül a Szekszárdi Szüreti Napokon és a Zombai Szüreti Fesztiválon is fellépünk.

A hőség ellentmondásos hatása

Még várni kell az ideális cukorfokra, és a savakra a szekszárdi borvidéken

A meleg nyarakat – márpedig ez az ideje az volt a javából – általában már augusztus 20. utáni szüreti mozgolódás követi. Így volt ez 2000-ben és 2003-ban, de helyel-közzel a legutóbbi, remeknek mondható két évjáratban is. Most azonban óvatos, helyenként aggodással kísért derültség jellemzi a gazdákat a szekszárdi történelmi borvidéken. Vajon miért?

Bálint György

A hőségnapok átlagon felülisége eddig inkább a különlegesen nagy minőségű, sokszínű és sok ízű borok előállítására adott lehetőséget. A mediterrán jellegű időjárásnak – főleg, ha egymás után több évben is jelentkezik – akár negatív hatása is lehet. Így aztán most felettébb sokat várnak a termelők a minőség szempontjából minden esetben fontos szeptembertől és az októbertől.

Bent ragadt savak

– A folyamatosan jelentkező, 24 fokban, átlagon felüli hőmérséklet nem feltétlenül kedvez a szőlőnek – állapítja meg Módos Ernő, az Alisca Borrend nagymestere, a borvidék ismert borásza, feldolgozója, aki az ültetvények vizslatása során ezúttal nem azt tapasztalta, amit eddig az ilyen klimatikus viszonyok után. – Egyelőre úgy tűnik, hogy a felszíni nedvesség hiánya, a nálunk jellemző légköri aszály miatt sem biológiai, sem kémiai módon nem érett még kellőképpen a szőlő. Különösen érdekes a savtartalom viz-



A korai fajták szedése már elkezdődött

gálata. Az ilyen évjáratokban általában a sav elég, kényszerített és gyors szüretet vár a gazda, de a savak ezúttal valahogy „bekoncentráldtak”, az alacsony PH-értékek alapján nem az érettségre utaló ízek-zamatok jönnek ki. Olybá tűnik, hogy a növény még vár valamire: nevezetesen azokra a kellemesen meleg napokra, s az azt követő viszonylag hűvös éjszakákra.

– Az ebben az időszakban érkező rendszertelen, nagy mennyiségű csapadék a szőlőnél többet érthet, mint segíthet.

– Ha nem viharral érkezik, meglátásunk szerint csak használhat az íz és a zamatanyag kialakulásának. Nagyobb a tét most a minőség szempontjából az utolsó két hónapban, mint korábban. Persze fordulhat ez rossz irányba is, de bízunk benne, hogy a hosszú

évek tapasztalata most is érvényesül: a késői érésű fajtáknál – mint a merlot, a cabernet és a kékfrankos – érdemes lesz kivárni a hön óhajtott nagy minőség miatt. Felettébb izgalmas napok elé nézünk...

– Nagyon szorítunk a szekszárdi hungaricumoknak. A kékfrankos és a kadarka milyen képet mutat most?

– Mindkét fajtának megvan még az esélye, hogy egy nagyszerű alapanyagot adjon. A kadarkára persze most is jobban oda kell figyelni, a vékony héjből adódó érzékenysége okán. Azt javasolom a gazdáknak, hogy a nem teljesen ép fürt, illetve bogvörészeket vegyék le, készítsenek belőle egy jó rosét, s majd a szeptember végi, októberi eleji szürettel a kadarka is hozza azt a fűszerességben megmutatkozó különlegességet, ami a szekszárdi bi-

kavérhez is nagyon kell. A kékfrankostól, és cabernet-től a végsőig kitarva várjuk a még bennük rejlő magas cukorfokot.

Villány jobban birkózott a hőséggel

A szomszédos borvidéket, Villányt ért jégverés miatt mennyiségi szempontból biztosan jelentkeznek gondok, egyes részekben húszszázalékos veszteségről is beszélnek. Olybá tűnik azonban – legalábbis az egyik jelentős pincészet, az OTP-vezér nevével fémjelzett Csányi-birtok Szekszárdról átszábitott szakmai vezérigazgató-helyettese, Gál József (*A Liszt Pincészet egykori főborásza, ma is a városban él – A szerző*) tapasztalatai alapján –, a minőség miatt a más talajú és mikroklímájú dél-baranyai borvidéken nincs annyi aggódni való, mint mifelénk.

– Minőségi szempontból kiemelkedőnek ígérkezik a 2009-es évjárat. Ami eddig nem volt jellemző, s most jelentősen megnehezíti a dolgunkat, hogy sok fajta szinte egyszerre érik be. Komolyan kell sakkoznunk, melyik fajtával kezdjük a szüretet, és melyikkel folytassuk. Igaz a mondás: minden évjárat más-más az apró szakmai finomságok tekintetében, a borász így egy életen át tanul.

Furcsaságok, ellentmondások ide, a kivárási taktikája oda: szeptember eleje van, a korai fajták – a rizlingszilváni, az oporot, a medoc, a pinot noir, a zweigelt, a blauburger – szedésével már biztosan nem várnak a gazdák.

Pénztelen, vagy szemtelen?

Konzolidált külsejű idős nő fizet az áruháza pénztáránál. A vásárolt cucc valamivel meghaladja az ötezer forintot. Négyezer valamennyit vissza is ad neki a pénztáros, de az asszony nem mozdul.

– Húszezrezzel fizettem, tehát még tízezeret kapok – szól határozottan. A fiatal pénztárosnő közli, hogy a visszaadást követően tette a kasszába a tízezeres bankót, amire határozottan emlékszik. Némi vita után a pénztárban ülő megnyomja a csengőt, mire egy kolleganője, majd egy másik pénztáros érkezik. A sorban állókat átirányítják a szomszédos fizetőhelyre, az iméntiben pedig pénztárzárást csinálnak, hogy „kiugorjon” a többlet. De nem ugrott ki!

Alig egy óra múlva egy kisebb, de nagy forgalmú – szintén – városközponti üzlet a színhely. A főszereplő ugyanaz a koros nő. Ekkor – meséli mindkét műsor szemtanúja – kétezer forintért

vásárolt az asszony, s mint utólag kiderült, ötezzrel fizetett, de tizből próbált visszakérni. Ám a pénztárellenőrzés bizonyított: az orcátlan nő „csele” ott sem jött be.

Nyilván volt már egy-két alkalom, amikor a szélhámos asszonynak a gyakorlatlan pénztárost sikerült átvágnia, aki az első szóra zavartan átadta neki a (nem)visszajáró összeget. A nap végén pedig a hiányzó pénzt a bolti dolgozónak kellett befizetnie, a csalónak pedig bottal üthették a nyomát. Ja? Hogy az első két esetben miért nem kérték a rendőrség segítségét? Nem rágalmazhatták meg a nőt a szándékossággal, hiszen mindegyik alkalommal sűrű bocsánatkérések közt, könnyes szemmel távozott, s állította, úgy emlékezett, hogy a nagyobb címletű bankóval fizetett. Ki is nyitotta a bukszáját, s rémülten konstataulta, hogy a tíz-, illetve húszezres nincs benne, tehát valahol kiránthatta. Naná, hogy kiránthotta... -vhm-

Megnyílt a szociális bolt



Hétfő reggel megnyílt Szekszárdon, a piac felső szintjén a szociális bolt. Rövid ünnepség keretében egyként üdvözölte az eseményt Ács Rezső alpolgármester, Kóvári László, a közgyűlés gazdasági és mezőgazdasági bizottságának elnöke és az országos hálózat kiépítését kezdeményező MAGOSZ megyei elnöke, Csike György. A bolt-hálózat azért tudja olcsón adni a kiváló minőségű magyar árut, mert közvetlenül a termelőtől szerzik be a friss zöldséget, gyümölcsöt, tejet, tejterméket. A boltban bárki vásárolhat. I. I.

Tóth Viktor Szekszárdon muzsikál

A Big Band egykori szaxofonosa nemzetközi jazztrióval tér „haza”

„Tóth Viktor a fiatal magyar jazz-generáció egyik legtehetsége-sebb tagja” – írta róla a szaksajtó a 2007-es év legjobb jazzlemeze díjat elnyert „Climbing with mountains” című albuma kapcsán. A szaxofonos szeptember 8-án, kedden a Művészetek Házában lép közönség elé.

SzV

Tóth Viktor saját magát útkereső emberként látja, zenei törekvéseiben az egyetemes harmóniával vágyik egy-ségre. Olyan nagyságokkal játszott együtt, mint Hamid Drake (dob), Henry Franklyn (nagybőgő), William Parker (nagybőgő), Dresch Mihály (szaxofon). Közös koncertjeiket a ze-nész, mint a tanulás, önfejlesztés nagy-szerű alkalmait látja. Hangszeres játé-kára a dinamikus, mégis érzékeny ki-fejezőmód jellemző. Játszott Európa és az Egyesült Államok számos jazz-fesztiválján, saját tercettjét vezeti, népzene gyűjt, zenét szerez, s mos-tanság egy nemzetközi trióval járja az országot.

A kiskunhalasi származású fiatal-ember zenei tanulmányait 14 évesen Pakson kezdte, majd a szekszárdi ze-neiskolába került, ahol Molnár Ákos a jazzre irányította figyelmét. Átala is-merte meg az első jazzfelvételeket, az alapvető jazzfrazéálást, és elsajátította az improvizáció alapjait. Tizenhat évesen Pecze István szólistának hívta a Szekszárd Big Bandbe. Tanulmányait Csepregi Gyula irányítása alatt folytatta, később Elek István tanítványa lett, aki meghatározó szerepet

JAZZ
3 FÖLDRÉSZ
JAZZ ZENÉSZE
SZEKSZÁRDON, A MŰVÉSZETEK HÁZÁBAN

2009. szeptember 8-án, kedden 19.30 órakor

Közreműködik:
a Los Angelesből érkező, 60-as évek beli afroamerikai jazz igazi hőskorát idéző nagybőgős,
Henry Franklyn
a szekszárdi altszaxofonos
Tóth Viktor
és a török származású, Stockholmban élő kiváló dobos
Robert Ikiz

HENRY FRANKLYN
ROBERT IKIZ

A nemzetközi produkció a Művészetek Házában lesz hallható

játszott zenei tanulmányaiban. Köz-ben együtt dolgozott többek között Somló Tamással, Demjén Ferencsel, Charlie-val, Balázs Ferencsel.

Tanulmányait a Liszt Ferenc Zene-művészeti Egyetem Jazztanszakán

folytatta. Ebben az időszakban alakította meg első saját trióját, és több neves pop és acid jazzzenekarral is koncertezett, turnézott a Roy és Ádám zenekarral, és lemezt készített az Up! ne-vű formációval. Fekete Kovács Kornél

meghívta az általa vezetett zenekarba, a Budapest Jazz Orchestrába, ahol két évig játszott.

Az évtized elején belépett eZámbó István kortárszenei jazzrock formáci-ójába, 2001 óta a Kőszegi Imre Quartet tagja. Néhány koncerten fel-lépett Babos Gyula, Oláh Kálmán, Szakcsi Lakatos Béla partnereként. A Liszt Ferenc Zeneművészeti Egyete-men 2003 tavaszán szerezte meg dip-lomáját. Egy évvel később megalakí-totta a Tóth Viktor Tercettet, melynek tagjai: Szandai Mátvás (bőgő) és Je-szenszky György (dob). A tercett ál-landó vendége Todd Williams, aki a kompozíciókhoz írt történeteket, ver-seket meséli el. A tercett első lemeze – Tóth Viktor saját szerzeményeivel – 2005 májusában jelent meg. Ebben az évben együtt koncertezett William Parker bőgőssel és Hamid Drake dobossal. A Lakatos Ablakos Dezső-ösz-töndíjas zenész 2007-ben Kovács Fe-renc, Szandai Mátvás és Hamid Drake közreműködésével jelentette meg már említett szólólemezt, amelyet az év legjobb jazzalbumának választot-tak. Európa számos országának nagy fesztiváljain szerepelt, 2009 júniusá-ban pedig kiadta Tartim című leme-zét, amelyen előző kvartettjét néhány számban további vendégmuzsikusok egészítik ki.

Tóth Viktor Szekszárdon a „3 föld-rész 3 jazz-zenésze” című produkció-val áll közönség elé. A magyar saxo-fonos az amerikai Henry Franklin nagybőgőssel és a török származású, svéd Robert Ikiz dobossal alkot nem-zetközi triót. Produkciójuk nem min-dennapi élményt ígér...

Felhők gomolygásától az űrkorszakig

Szeptember 14-ig látogatható a lugosi képzőművészek kiállítása a Babits üvegtermében

■ Tizenöt év után újra Szekszárdon ál-lítanak ki testvérvárosunk, Lugos képző-művészei. A Romániai Képzőművé-szek Szövetsége (UAP) Lugosi fiókszer-vezetőnek 15 művésze – köztük az az-óta felnőtt művészgeneráció tagjai – a Babits Mihály Múvelődési Ház üveg-termében rendezett kamara-kiállításal kedveskedik a szekszárdiaknak.

Ahogy Bakó Péter festőművész, a Művészetek Háza vezetője megnyitó-jában fogalmazott: egy színes csokré-tát szedtek nekünk Lugoson, a művé-szet mezején. Bár a kifejezőmód, a technika első pillanatban zavarba ej-tően sokféle, mégis érzhető, hogy minden szál a Bánság mezején, a he-gyek lábánál, a Temes vize mellett vi-rágzott. Az alkotásokat áthatja a ter-mészet közelsége, az abban rejtőző

fenség, átjárja az áhítat. Ugyanakkor a gomolygó felhők mellett megjelenik az űrkorszak is, a geometrikus struk-túrák, az op-art. A szobrok között ke-vés a természetű alkotás, anyaguk-ban mégis a természethez legköze-lebb állók: fából, vagy agyagból ké-szültek. Pokker László szobrász, az UAP lugosi szervezetének elnöke, a fa nyersességéből kibontakozó Függőle-ges figuráival szemben állnak az örök-kévalót jelképező aranyzínnel festett Álló figurái.

Pokker László a megnyitó zárása-ként meghívta a szekszárdi művésze-ket Lugosra, hogy a jövő évben, im-már harmadszor is állítsanak ki náluk. Az erdélyi művészek munkáit szept-ember 14-ig tekinthetjük meg Sze-kszárdon.

K. E.



FOTÓ: MÁRTONFAL DÉNES

Pokker László, az UAP lugosi szervezetének elnöke a megnyitón

Veszélybe kerülhet a kórház működése

Dr. Muth Lajos: összeomlik az egészségügyi rendszer, ha nem lesz változás

Félő, hogy a súlyos teher miatt összeroppan a megyei kórház. Dr. Muth Lajos főigazgató szerint veszélyben van a betegellátás.

TN - SzV

Az április elsejétől életbe lépett egészségügyi finanszírozási rendszerben a kórházak a korábbi ellátási teljesítmény csak 70 százalékát kapják meg az Országos Egészségbiztosítási Pénztártól, a többi után egy úgynevezett lebegő pontérték alapján kapnak ellátási díjat. Ez a Balassa János Megyei Kórház esetében havi 70 millió forint bevételkiesést jelent – tudtuk meg dr. Muth Lajostól, az intézmény főigazgató-főorvosától. A helyzetet tovább súlyosbítja, hogy idén már nem lehet számítani az Egészségbiztosítási Alap pénzmaradványára, ami tavaly mentőövet jelentett a kórházaknak.

– Az új finanszírozási rend az év végére 400 millió forintos bevételcsökkenést jelent a Balassa János Megyei Kórház számára – folytatta dr. Muth Lajos. – Nem kapja meg a kórház tavaly a elrendelt és az OEP-től eddig megkapott 5 százalékos kötelező béremelés fedezetét sem, ami további 170 millió forint kiesést okozza. A terheket tovább növe-



Dr. Muth Lajos főigazgató szerint elhibázott a koncepció

li a szerényen számolt 130 millió forint inflációs veszteség, továbbá az áfa- és az energiaárak emelkedése, amelyek a beszállítói árakban is érvényesülnek. Mindez kigazdálkodhatatlan.

A megyei kórház 2006-ig komoly tartalékkal rendelkezett, évente több 100 milliós saját beruházást tudott megvalósítani, kifizetetlen számlái nem voltak, a fizetési határidőket be tudta tartani. A tartalékok most elapadtak, fejlesztésre nem tudnak fordítani, a fizetési határidők csúsznak.

– Az egész országban összeomlik az egészségügyi rendszer, ha nem lesz alapvető változás a finanszírozásban. Az egészségügyi forráskivonás már nemcsak az ellátás színvonalának csökkenését, hanem az intézmények napi működését lehetetleníti el – mondja a főigazgató.

Az eredményesebb működtetés lehetőségei korlátozottak. Ennek

akadálya az úgynevezett volumenkorlát, vagyis a teljesítmény mennyiségének korlátozása, míg a rossz fedezetű szolgáltatások megszüntetése ellátatlan betegeket jelentene.

– Ugyanazt a betegellátási feladatot kell biztosítanunk, mint koráb-

ban, de kevesebb támogatással, kisebb létszámmal, egyre fáradtabban, fokozódó bizonytalanságérzéssel, és sajnos csökkenő társadalmi megbecsülés mellett.

– A szülészetben nincs volumenkorlát, s miután a bonyhádi szülészetet megszüntették, így ez az osztályunk nyereségesen működik. Problémáinkra megoldást jelentene, ha egyes osztályok kapacitását növelhetném, de meg van kötve a kezem – mondja dr. Muth Lajos. – Ráadásul egyes területeken orvoshiánnyal küzdünk, miközben a szakhivatal minimum feltételeket kér számon rajtunk.

Az elhibázott koncepció miatt maga a szakma is veszélybe kerülhet – vallja a főigazgató, hiszen a nagyobb anyagi megbecsülés miatt orvosok tucatjai költöznek Nyugat-Európába. Mindezek mellett a szakképzés is ezer sebből vérzik, s nemcsak az orvosok, de az ápolók esetében is óriási problémák vannak, amelyek akár évtizedekre visszavetheti a szakképzést.

A fenntartó megyei önkormányzat egy jelentős összeggel már kiegészítette az intézményt, ám a kormánynak a szférát megnyirbáló intézkedései (a hírek szerint 120 milliárd forintot vesznek el az önkormányzatoktól) miatt jövőre már nem tudják ellentételezni az elvonásokat.

Összefogást sürget a közgyűlés elnöke

Az egészségügyi forráskivonás már az intézmények napi működését lehetetleníti el, ezért közös fellépést sürget dr. Puskás Imre, a megyei közgyűlés elnöke. – Ahhoz, hogy elkerüljük az összeomlást, együttes erővel kell az egészségügyi kormányzat tudomására hozni: a jelenlegi feltételek mellett a kórházak működtetése lehetetlen – húzta alá az elnök, aki levélben fordult a Megyei Önkormányzatok, illetve a Magyar Önkormányzatok Szövetségéhez.

Dr. Muth Lajos főigazgató-főorvos

A Pécsi Orvostudományi Egyetemen végzett 1977-ben, belgyógyász szakvizsgát 1982-ben tett. Diabetológus címet 1996-ban szerzett, 2002-től egészségügyi szakmenedzser.

Első és egyetlen munkahelye a Balassa János Kórház, ahol 1977-től a IV. számú belgyógyászatban, majd 1998-tól főigazgatóként dolgozik.

Felesége gyermekorvos, ugyan-

csak a kórház alkalmazottja. Két fia van: Lóránt közgazdász-informatikus Düsseldorfban, míg Lajos gyermekorvos rezidens Pécsen. Szabadidejében kerékpározik és teniszeznek, a Kórház SE szakosztály-elnöke.

A szekszárdi evangélikus gyülekezet felügyelője, s mint mondja: az Istenbe vetett hite ad erőt számára a mindennapi kihívásokban.

**KÖRNYEZETVÉDELMI TECHNIKUS,
MUNKAVÉDELMI TECHNIKUS és
INGATLANKÖZVETÍTŐ-ÉRTÉKBECSLŐ**
tanfolyamok indulnak októberben a Kreátor Kft. szervezésében.

KREÁTOR Kft. 7100 Szekszárd, Holub u. 6.
Tel.: 74/311-383, 20/9859-699

**Megérkeztek a SZAMOS gyermekcipők
a Tisza Cipőboltba!
TONACIPŐ VÁSÁR!**

**TISZA CIPŐBOLT
A MAGYAR CIPŐK BOLTJA**

Szekszárd, Rákóczi u. 13. • Tel.: 74/510-134

NYITVA: hétfőtől péntekig 8–17 óráig
szombaton 8–12 óráig



Közös éneklés, élmények, sikerek



SAS ERZSÉBET ROVATA

Vendégem a Belvárosi Kávéházban egy férfi és egy nő. Jéhn Mihály és felesége, Wenczler Éva, akik augusztus 20-án, a Mondschein Német Nemzetiségi Kórus alapító tagjaiként az egyesület nevében átvették a Szekszárdi Német Kisebbségi Önkormányzat nívódíját, a Klézli János-díjat.

Egy férfi: Jéhn Mihály

- A legszebb, '40-es éveikben jártak, amikor alakult a kórus. Kik hívták Önöket a kórusba, s milyenek voltak az első évek?

- A Kakasdról Szekszárdra származott svábok alapították a kórust. Elsőként éppen Klézli Jánost kell említenem. Hívtak bennünket, s mi már akkor eldöntöttük a feleségemmel, hogy miután mindkettőnk szülei svábok, beszéljük a nyelvet, szeretünk énekelni, jelentkezzünk együtt. Legénykoromban Kakasdon, a barátaimmal a közös éneklések alatt sok-sok szép sváb dalt ismertem és tanultam meg. Ezt tudták rólam, amikor a kórusba hívtak. Én meg azt tudtam, hogy a feleségem is ismeri ezeket a nótákat, s azt is, hogy jó lesz együtt énekelni. Azon túl, hogy a próbákon együtt voltunk, a közös éneklés öröme, a hosszú évek alatt megtett sok-sok út, a rendezvényeken együtt átélt élmények, azokra ma közösen emlékezhetünk.

- Az emlékezés mellett még minden rendezvényen ott vannak, ahol a kórus fellép.

- Amíg az egészségünk engedi, szeretnénk részt venni a kórus életében, mert szeretünk énekelni. Élményt jelentenek a fellépések, akár itt Szekszárdon, akár az ország más részein, vagy külföldön. Mindent meg is teszünk, hogy egészségesek maradjunk, hiszen sokkal szegényebbek lennénk azok az élmények nélkül, amit a kórusal a fellépések, az utak során szerzünk. Amíg minden fellépés után meg tudom táncoltatni a „láányokat”, addig nincs baj.

- A kórusban ma kevés a férfi, amikor alakultak, akkor is ilyen volt az arány?

- Az alakuláskor mintegy 30 tagja volt a kórusnak, s szinte azonos volt a nők és férfiak aránya. Ez nagyrészt abból is adódott, hogy sok házaspár járt a kórusba. Klézli Jánosnak volt köszönhető, aki arra ösztönözte a tagokat, hogy hozzák magukkal a házastársukat, amely még a kórus

összetartozásának érzését is nagyban erősítette. Az első karnagyunk Szekszárd előző polgármestere, Kocsis Imre Antal volt, akinek nagy szerepe volt abban, hogy a kórus „összeszokott”.

- Városi rendezvények, országon belüli és külföldi utak. Melyik volt a legemlékezetesebb?

- A spanyolországi fellépés! Ausztrián, Olaszországban, Franciaországban keresztül utaztunk Callela városába. Ez még 1993-ban történt, s maga az út legalább olyan nagy élmény volt, mint az ottani szereplésünk. Minden utunkról sok fényképet őrzünk, így könnyebb az emlékezés.

- Ön és a felesége a kórus alapító tagjaiként vehették át a városi elismerést. Milyen érzés volt?

- Őszintén megmondván, nagyon jó érzés volt. Az pedig, hogy a feleségemmel közösen vehettem át, akivel az alapítástól kezdve együtt énekelünk a kórusban, megduplázta az örömet. Üzenem a fiataloknak, legyenek akár sváb származásúak, akár nem, akik egyszerűen csak szeretnek énekelni, egy közösséghez tartozni, hogy jöjjenek, mert ha mi már nem bírjuk, akkor is tovább működjön ez a lassan 32 éves kórus.



Jéhn Mihály és felesége ma is ott vannak minden fellépésen

Egy nő: Jéhn Mihályné

- Hálás vagyok, hogy elhozta a régi képeket, így azokon keresztül követni tudjuk a kórus fellépéseit, a helyszíneket, a ruhákat, a tagokat...

- A kórus alakulásakor fehér blúzban és sötét színű szoknyában léptünk fel. Az első karnagyunkat két év után Müller Katalin követte, aki rokonságban van a kórust alapító néhai Klézli Jánossal, akiről a németiség nívódíját is elnevezték. Katalin szorgalmazta, hogy jó lenne eredeti sváb népviseletben fellépni. Gyűjtöttük a régi ruhákat, és varrtuk az újakat a régi mintájára. Volt hétköznapi, ünnepi, templomi, báli, vasárnap délutáni sétáló ruhánk. Nagy szerencsém volt, mert a mai napig a nagymamám és édesanyám hétköznapi és ünnepi ruháiban léphetek fel, de a kórusban többen is eredeti ruhát öltenek fel egy-egy fellépés alkalmával. A már említett két karnagy után Haászáné Anna, Bodó Ágnes, Sudár Boglárka, Lakatos Orsolya, Molnár Márta és Hauszer Beáta irányította a kórust.

- S a kalap?

- Azt csak a férjem „emelgeti” egy borosüveggel együtt annál a számmal, ami erről a két tárgyról szól, s amely mindig megnevetteti a hallgatóságot.

- A legtöbbet Németországban léptek fel, ami természetes is, hiszen a

kitelepített svábok nagy része egy településen lakik ott is...

- Az első németországi utunk azért volt emlékezetes, mert fellépésünk helyszínén nagyon sok kitelepített kakasdi család élt, akik természetesen ismerték és velünk együtt énekeltek a dalokat. Óriási örömmel fogadtak bennünket, s részt vettünk a Gartenschaun, amely náluk egy minden évben megrendezésre kerülő kerti mulatság, ahol velük együtt a régi népviseletben vonultunk fel. Felejthetetlen sikerünk volt, megható emlék, az éneklés után együtt táncoltunk.

- Van-e olyan dal, amit a kórus alakulásakor tanultak, s mind a mai napig énekelik?

- Több ilyen is van. Az egyiket különösen szeretjük: séta közben a természetben való gyönyörködésről szól. Dalaink általában a hazaszeretetről, a szerelemről, az elválásról, a természet szeretetéről, barátságról szólnak.

- Német testvérvárosunk, Bietigheim-Bissingen kórusával szoros a kapcsolatuk.

- Remek a kapcsolat a két kórus között, rengeteg felejthetetlen közös emlék fűz bennünket hozzájuk: csodálatos, együtt töltött napok, közös fellépések utáni örömeleklések. Volt Németországban egy olyan hosszú utunk is, amikor négy városban léptünk fel. Fárasztó volt, de szép élménnyel és sikerekkel tértünk haza.

- Mennyi a kórus átlagéletkora?

- Sajnos már 55 év körül van, s félek, az utánpótlás nehéz lesz, mert a fiatalok már nem ismerik a nyelvet, ráadásul ezernyi más elfoglaltság közül választhatnak.

- Férjével vették át a kitüntetését, mint a kórus alapító tagjai...

- Meghatódtam. A tapstól, a szerelettől, amivel körbevettek bennünket, s azoktól az elismerő szavaktól, melyek arról szóltak, hogy a kitüntetés a több mint három évtizedes éneklésnek, hagyományörzésnek szól.

A mikor 1799. szeptember 6-án az első magyar botanikus, Kitaibel Pál végzett itt és a környéken növénytan kutatást, nem látta a mostanra már csak sarjadékában élő Béri Balogh-féle ősszilfát. A ma is megélvők közül mindössze három fánk létezhetett, de az sem itt, hanem Európa egyetlen megmaradt őstiszafásában, a Veszprém megyei Szentgálon.

Azt, hogy itteni ültetésük idején legalább 30-40 évesek lehettek, könnyen elhíhet, aki a sétakert 90 éves tiszafáit ma sem látja magasnak... A hagyomány szerint gróf Esterházy Károly főispán a megyeháza három éve halogatott 1836-os avatására hozta ide őket. Mondják, a szomszéd megyék jelképeként, de vagy a földrajzban, vagy a számtanban nem jelentkeztek, hiszen akkoriban a mai Baranya, Somogy és Fejér mellett még Pest-Pilis-Solt-Kiskun és Veszprém megye is határos volt velünk. Mivel főispánunk éppen ez utóbbitól jött, aligha felelte ki a sorból...

Hat év múlva a városháza alapkövébe helyezett irat meséli: „Van a városnak... mintegy 60 holdakból álló erdeje a Sár folyó és az alsó városrész között, mely előbb Cigánytónak neveztetett. Ezen tó ember emlékezetét felül múló időtől fogva folyvást haszontalanul hevert, még végre azt a városi lakosok minden jutalom nélkül közös erővel 1842. év őszi hónapjaiban elültették; az erdő ma virágzó állapotban van.” A tölgyes faanyagából jobbára hordók készültek, de a szekszárdi hölgyek leveléből fontak elismerést az ozorai diadal fő részeseinek, Csapó Vilmosnak, aki Meh-

MESELO EMLÉKEINK 81.

Legősibb növényeink



A Csonka utcai tölgy – a maga 175 évével
(A szerző felvétele)

werth Ignác versével örülhetett a hadi dicsőséget jelképező cserkoszorúnak. Emléklül is megmaradt néhány matuzsálem. A régi (ma: Holt-) Sárvíz medrétől pár méternyire, a palánki közúti híd város felőli oldalán áll egy gyönyörű tölgy. A másik a régi leánypolgári (Szent László Iskola) udvarán, a harmadik a Csonka utca egyik magánházának portáján: mind egyidősök, vagyis 170-175 évesek.

Náluk éltesebb a Remete- (Szent Anna-) kápolna kálváriájánál szeptember 8-án, a búcsúoknak árnyat adó három hárs. A legkorosabb már az 1858-as ábrázoláson is derék növény. A szabadtéri üléssor előtt talán velük egyidős a ritkaság számba menő berkenye: fanyar terméséről már Babits 1908-as Édes az otthon című verse is szól. (Biztosan erről, hiszen a városban nem akad párja.) A német földön boszorkányriasztónak tartott növény a szakirodalom szerint inkább cserje, s ha mégis fa, csupán kétméteresre nő. A mienk pedig nyolc-tíz méteres. Azt mondják, 500-600 évig is él. Úgy legyen.

Százévesnél idősebbek a sétakertben hárman, a vármegyeháza külső kertjében párban álló nyugati ostorfák, melyek 1880 óta termik itt kicsiny barna bogyoikat. Testvéreiket, amelyek közül egy legutóbb a kerékpárútnak esett áldozatul a könyvtárral szemben, 1905-ben ültették szerte a városban. Négy évvel később, 1909-ben plántálták a platánokat a Bartina utcától a vasútig. A gimnázium tölgy-, juhar- és szilfái az igazgatói örökzölddel még a XIX. század végén álltak helyükre. Horthy Miklós sárga virágú mézelő fái 1930 óta hirdetik a kormányzó tízéves országglását.

Már csak egyet sajnálhatunk: sem ők, sem idős fatestvéreik nincsenek

számon tartva, s külön védelmet sem élveznek...
Dr. Tóttós Gábor

Ódon időben

SEPTEMBER 7-ÉN

125 éve, 1884-ben már 71 család magyarosított, köztük Hollós Lászlóé.

SEPTEMBER 8-ÁN

95 éve, 1914-ben Babits Mihály a háborús lázban Ünnepek című versében sóhajt: „Ó honni halmok nyájas enyhésége, / friss gyermekségem gyönyörű vidéke, / szívem remegve veri: Béke! Béke!” 75 éve, 1934-ben városunkban pincér-cigány focimeccs zajlott.

SEPTEMBER 9-ÉN

130 éve, 1879-ben megjelent születtünk, Tormay Béla Egy kis elmelkedés sertésenyésztésünk érdekében című könyve.

SEPTEMBER 10-ÉN

135 éve, 1874-ben a helyi marhacorda egyik tehenét farkasok tépték szét.

SEPTEMBER 11-ÉN

150 éve, 1859-ben 88 aranyat osztottak ki a szekszárdi lódíjazáson. 100 éve, 1909-ben sajtónk szerint jó lenne, „ha megírnánk a megyei nagy férfiak életét”, s azt szemelvényekkel illusztrált albumban kiadnánk.

SEPTEMBER 12-ÉN

120 éve, 1889-ben a szekszárdi rabbi tisztére első ízben hirdettek pályázatot.

SEPTEMBER 13-ÁN

100 éve, 1909-ben elkészült városunk építési szabályrendelete.

Tisztasági csomag hívőknek és nem hívőknek

„Az Isten parancsait nem tartjátok meg, de az emberi hagyományokhoz ragaszkodtok.” (Márk 7,8)

Manapság sokan értetlenül állnak a vallásos hagyományok, jámbor szokások, a rejtélyes, életidegennek tűnő rituális előírások előtt. Egyesek talán ezekben kapaszkodnak: menekülnek a világ félelmetes, zűrzavaros változásai elől. Mások inkább bosszankodnak miattuk, sőt egyenesen megbotráncognak rajtuk. Gondoljunk bele: hányféle kritikával találkozunk; és hányszor halljuk éppen a homlokegyenest ellenkező véleményt! Az egyház felelős vezetői gyakran érezhetik magukat úgy, mint a molnár meg a fia, La Fontaine emlékeztető meséjében: az is baj, ha a fiú ül a szamar hátán, azt is kifogásolják, ha helyet cserélnek, azt is kritizálják, ha mindketten fölülnek az állat hátára, az is szemet szűr egyeseknek, ha teher nélkül vezetik a szamarat.

Hadd idézzünk néhány jellegzetes kifogást – melléjük illesztve az ellentétes véleményt is –, hogy lássuk: nem lehet minden izlésnek egyszerre megfelelni. Az a legfontosabb, hogy a lényegre figyeljünk, hogy az igazán fontos dolgok el ne sikkadjanak a kritikák és viták keresztútjában.

Hogyan engedheti meg az egyház azt a tisztelatlenséget, hogy némelyek mosdatlan (sőt: bűnös) kézzel érintsék az Úr Testét, jöllehet évszázadokon át

EVANGÉLIUM

nem volt gyakorlat a kézbe áldozás? Mások éppen ellenkezőleg azon lovagolnak: hogyan lehetett a sötét középkor óta olyan idétlenül áldoztatni, hogy a pap dugta be a hívő szájába az ostyát? Vagy: hogyan lehetnek olyan maradiak a Vatikánban, hogy a nőknek ma is be kell fedniük a fejüket, el kell takarni a karjukat, ha a Szent Péter Bazilikában misén akarnak részt venni? A másik oldalról: hogyan tűrhet el, hogy a turisták lenge öltözékben sétálgatnak a folszentelt templomokban, bámszokodnak, nevetgélnek, cseverésznek; nem adják meg az Isten házában kijáró tiszteletet és áhitatot?

Miért nem örítte meg az egyház az egyetemes liturgia ősi nemzetközi nyelvét, a latint? Másfelől: mi szükség van a liturgia merev, kötött formáira; miért ne lehetne vasárnapról vasárnapra új ötletekkel, sziporkázó kezdeményezésekkel föllépni? Miért nem tud, vagy miért nem akar az egyház e változó világban szilárdan hú maradni változatlan, örök szokásaihoz, nem csupán a jelentős ügyekben, de még a legapróbb részletekben is? Vagy éppen fordítva: miért nem képes az egyház szüntelenül változni, alakulni, jobban alkalmazkodni az adott kor kihívásaihoz, követelményeihez, – Uram bocsá! – akár divataihoz is: változatos, naprakész, világos válaszokat adva az emberek napi problémáira? Miért nincs az egyháznak több humorérzéke? Miért

szól bele a közéleti-politikai kérdésekbe? Miért nem szól jobban bele ezekben a dolgokba, hiszen profétai küldetése van: nem hunyhat szemet a nyilvánvaló hazugságok, igazságtalanságok, torzítások előtt?

Rendszerint őszinte, együttérző, jobbitó szándékú kérdések ezek, mégis van valami szépséghibájuk. Többnyire nem megértő, nem szeretetből fakadó álláspont húzódik mögöttük. Ennél fogva békétlenséget szítanak: megbonthatják a közösség harmóniáját, s földülthatják a személyes lelki békét, hiszen külső és belső indulatokat, nyugtalanságot, összeütközéseket gerjesztenek. Félő, hogy az ilyen helyzetekben nem azonos mércét használunk a magunk és a mások álláspontjának megítéléséhez. Félő, hogy mi is hozzászokunk a farizeusi magatartáshoz: félő, hogy mi is felületes, külsőséges szempontok alapján ítélünk meg másokat. Félő, hogy ilyenkor nem a tiszta szív, nem a tiszta lelkiismeret sugallataira hagyatkozunk.

A mai evangéliumból világosan kiténik, hogy Jézus földi életében keveset törődött a gúzsba kötő emberi hagyományokkal. Ezeknél többre becsülte a tiszta szívet és az Isten parancsai iránti engedelmességet. Nem külsőséges vallásosságot akart, hanem személyes és bensőséges kapcsolatot a mennyei Atyával. Ezért szüntelenül törekedjünk arra, hogy megtöltsük valódi tartalommal a külső formákat – és őszintén Istenhez emeljük szívünket.

Kirsch János diakónus

VASÁRNAPI REJTVÉNY

CSORDA GYÖZÖ SZEPTEMBER CÍMŰ VÁNYOS-REJTVÉNY HÍR-ÉRTÉK	JAVAS HÍR-ÉRTÉK SZEREG ZENEKAR	TITKOSZ CSALÁD V. NŐNÁL, ANGOLUL	KORLA- TOZOTT SZÁMŰ EGYET	SZARÓ ISTVÁN FILMJE	HEGY- CSÜCS, RÉGISZÉN	VAJK APJA ÖRHAJOS (BÉLA)	8/ IDÉZET MÁSODIK RÉSZÉ
LEHŐTÉS VOLTAIRE REGÉNYE			A DEBUN- NYI HA- NÉMA NÁSI	I HOKI ALKOTÁS ACNAR- TÖRTEM			
REJTVÉNY ELŐ- RÖNDŰ				NYERHETŐ REJTVÉNY ELEGY AUTÓJEL		GYÁRI DARABAI SPANYOL FESTŐ V.	
VISZTA- RÉS, HANYAT- LÁS					ERŐSEN CSÍP		
TÁNK- FELE CSÁSZÁR- MORZSÁI		ELŐREL TÁNKAR			SVÁJCI KARANTÉN HÍME ZSÁK		
ÁZSIAI NAGY- MELEGI EGYENI	NŐNÁL CÉLZŐ FÁSULT, KIMERÜLT				FÉLTÜ IZRAELI LÉGITÁR- TÁRSASÁG	A KÖR KÖZÉPE	
NOVÉNYI FŐZET A MAGAS- DÁN					KFT, ANGOLUL GLASZ VÁROS		
... MARUT- TÖRTEM ÁLNEVE			ATMOSZ- FERE LONDON POLYÓJA	LÁTYAN MONGOL URALKO- DÓI GIMI	COCA- COLA ÜDÍTŐ LÁNGÉSZ, ELME		
GADNA- FELE: MÓDRA RÖGÖS						A KÉS LÉNYEZE SERNI A SÍRÓ	
		BOLTI DOLGOZÓ PÁRIZSI METRÓ					
MÁMI LÁNYOK KÖZÖL VÖRÖS				ALKOHOL- PAJTA LÉNYEZE NOVÉNY			
				HÍR- ÉRTÉK A KÉLVI JELÉ			METRÓ KÖZLEKEDÉS
KETTE- VÁRÓ	R		GÖN CS ORVOS- SÁG JELÉ				

A rejtvény megfejtését 2009. szeptember 8-ig várjuk szerkesztőségünk címére: **Szekszárdi Vasárnap, Polgármesteri Hivatal, Szekszárd, Béla király tér 8.**

Augusztus 23-ai rejtvényünk helyes megfejtése: „Oda lett hát ez a nyár is, rövidül a nap megint” (Illyés Gyula: Csillaghullás). A helyes megfejtők közül könyvet nyert: Fenyves Ferencné, Dunaszentgyörgy, Várdomb u. 39. és Paddi Péterné, Alkotmány u. 27/A. A könyveket postán küldjük el a nyerteseknek.

JEGYZET

H1N1! Köszönjük!

A veszedelmes hírű, agyonreklámozott/kommunikált H1N1-influenzavírusnak hasonlóan a szezonális (majdnem azt írtam, hagyományos) influenzához – normál esetben – egy hét a gyógyulási ideje. (Érdekes, engem egy ma már szezonálisnak számító honkongival egy hónapig kezeltek 1971-ben). Ráadásul a H1N1-nél kicsi a szövődmény esélye. Szóval, nagyon enyhe lefolyású ez a vírusos megbetegedés, így aztán Magyarországon mindenkinek magának kell eldöntenie, megengedheti-e magának azt a luxust, hogy egy héti távol maradjon a munkájától. Falus Ferenc tisztí főorvos ezt nem teheti meg, ezért a H1N1 és a szezonális influenza elleni védőoltást is beadatja magának. Egyébként a védettség 70-80%-os, fiataloknál jobb, mint az idősebeknél. A tájékoztatás sajnálatos módon a továbbiakban nem részletezi a védettség határfok-százalékát hivatali ranglétra szerinti lebontásban intézményenként.

Én személy szerint se rábeszélmi, se lebeszélmi nem szándékozom senkit sem, mert enélkül is van énnekem elég ellenségem, nem vagyok már mai gyerek, így aztán eléggé népes a baráti köröm. Már csak azért sem avatkozom a mások dolgába, mert a már megrendelt négymillió vakcina semmiképpen sem veszik kárba, még akkor sem, ha elenyészően kevesen oltatják be magukat ezzel a sertésinfluenzának is titulált H1N1-vakcinával. Ugyanis országok sokasága küzd azért, hogy valahonnan beszerezze azt, mert nincs gyártókapacitása. Bár még folyik az áralku a céggel, de az már biztos, hogy a díj kevésbé haladja majd meg az ezer forintot. Márpedig a világpiacra ennek három-tízszerezéséért lehet azt eladni. Így az Omninvest által garantált hazai felhasználásra szánt mennyiségért fizetendő hatmilliárd forint busásan megtérülne. Németh Zsolt, a gyártó cég szóvivője 1200 Ft körüli árban gondolkodik, a tisztí főorvos szerint a patikai ár ennél vélhetően pár száz forinttal több lesz azoknak, akik nem térítésmentesen kaphatják meg a vakcinát. A WHO szerint az új influenzavírus által okozott világvjárvány az ősszel érhet hozzánk.

Már ősz van... Nehogy valaki azt merje nekem mondani, hogy ez a sántikáló vírus különbséget tud tenni a naptári és a csillagászati ősz között! Szerintem nem kéne megvárni azt, amíg a vakcináért küzdő országok sokaságát is mind egy szálal elkerüli ez a drága jó járvány.

Bálint György Lajos

TIR SULLI Bt.

AUTÓISKOLA

Moped-, motorkerékpár- és személygépkocsi-vezetői tanfolyamok indulnak:

SZEPTEMBER 14. és 28.

Érdeklődjön: Szekszárd, Mátyás kir. u. 46.

Telefon: 74/410-608, 20/9357-388

OKÉV: 17-0144-05 Akkreditáció: 0267

BIZTONSÁGI SZOLGÁLAT

HD Security
Biztonsági Szolgálat Kft.

TEVÉKENYSÉGEINK:

- Riasztórendszerek • Tűzjelző
- Mechanikai és elektromos kültéri védelem
- Biztonsági és ipari videó megfigyelő rendszerek
- Beléptető rendszerek

TERVEZÉSE - TELEPÍTÉSE - KARBANTARTÁSA

- Gépjárműriasztók felszerelése
- Értékvédelmi eszközök
- 24 órás távfelügyelet, kivonuló szolgálat

CÉLPONTBAN: AZ ÖN BIZTONSÁGA!

7100 Szekszárd,
Rákóczi F. u. 132.

Telefon: 74/511-864
Tel./fax: 74/414-942
Mobil: 20/808-64-44
Ügyelet: 74/511-864,
20/808-59-20

E-mail:
hdsecurity@t-online.hu

Célba találtak Alisca Nyilai

Szekszárdi helyezések az íjász Európa- és az országos bajnokságról

Ritkán kerül reflektorfénybe a szekszárdi Alisca Nyilai Íjász Egyesület, pedig eredményeik alapján megérdemelnék.

F. L.

A néhány tucatnyi, de annál lelkesebb sportolót tömörítő klub a nyáron két jelentős viadalon is hallatott magáról. Augusztus elején Harangodon, a 3D országos bajnokságon álltak lőállásba a szekszárdi versenyzők. A magyar szövetség és a nyíregyházi íjászklub közös rendezésű viadalán az Alisca Nyilait hétfős csapat képviselte eredményesen.

Az irányzékos csigás íjjal lövők mezőnyében Bóka László harmadik, Huszár Zoltán pedig negyedik lett. Az irányzék nélküli kategóriában Alexandra Manea a dobogó legfelső

fokára állhatott fel. Ugyancsak aranyérmes lett az olimpiai kategóriában Kovács Gábor. A két hét múlva az olaszországi Latina városában megrendezésre kerülő 3D világbajnokságra készülő Péterbencze István Barebow kategóriában a legjobb eredménnyel jutott döntőbe, ahol végül negyedik lett.

A szekszárdiak egy kisebb csapattal vettek részt az augusztus 16. és 23. között Stájerországban lezajlott Vadász-íjász Európa-bajnokságon, ahol Alexandra Manea révén egy bronzérmet szereztek. A német származású hölgy teljesítményének értékét növeli, hogy női kategória nem lévén a férfiak között harcolta ki a harmadik helyet. Kovács Gábor kategóriájában az ötödikként zárt, miként ifj. Bóka László a magyar csapat tagjaként.



Az országos bajnokságon sikerrel szerepeltek a szekszárdi íjások, hiszen három érmet, köztük két aranyat nyertek

Huszonöt szekszárdi érem a dobó-világbajnokságról

A közelmúltban Tatán rendezték meg a veterán atléták dobó többpróba világbajnokságát. A magyarokon kívül német, osztrák, lengyel, román, angol, francia és svájci versenyzők vettek részt a rangos viadalon.

A Senior AC Szekszárd sportolói kitűnően szerepeltek a zékek városában: a hölgyek 12 érmet nyertek, a férfiak 13 dobogós helyezéssel zártak.

Eredmények, nők. *Gerely hárompróba, 55 kcs:* 1. Deé Márta 60.86. *Gránáthajtás, 55 kcs:* 1. Deé 28.69. *70 kcs:* 1. Török Sándorné 28.10. *Merevnyelű kalapács, 55 kcs:* 2. Keszthelyi Mária 14.54. *60 kcs:* 6. Bárdos Erzsébet 12.81. *65 kcs:* 1. Oláh Annamária 13.18. *70 kcs:* 1. Török Sándorné 13.82.

Shotorama, 55 kcs: 1. Deé 31.86. *60 kcs:* 7. Bárdos 24.60. *65 kcs:* 1. Oláh 31.31. *70 kcs:* 1. Török Sándorné 33.93. *Kölkés, 55 kcs:* 1. Deé 561. *65 kcs:* 1. Oláh 559. *60 kcs:* 4. Bárdos 470. *70 kcs:* 1. Török Sándorné 542.

Férfiak. *Gerely hárompróba, 45 kcs:* 1. Kántor György 161.22, 2. Kiss Pál 138.88. *60 kcs:* 3. Neményi Béla 103.48. *65 kcs:* 2. Bucsányi Kálmán 94.25. *Gránáthajtás, 65 kcs:* 2. Bucsányi 50.95. *Rövidnyelű kalapács hárompróba, 45 kcs:* 5. Szántó Vilmos 40.42. *60 kcs:* 5. Ruzsinka István 62.91. *Merevnyelű kalapács, 45 kcs:* 8. Szántó 14.44. *60 kcs:* 5. Ruzsinka 18.94. *Kölkés:* 2. Ruzsinka 410. *Nyeleslabda:* 2. Ruzsinka 49.33. *Történelmi nehézsúlyvetés:* 2. Ruzsinka 635. *Rövidnyelű kalapács,*

45 kcs: 4. Szántó 11.83. *60 kcs:* 1. Ruzsinka 17.96. *Antik díszkosz, 60 kcs:* 6. Ruzsinka 21.78. *65 kcs:* 1. Tóth Ferenc 24.04. *Shotorama, 60 kcs:* 5. Ruzsinka 63.70. *65 kcs:* 1. Tóth 66.20. *75 kcs:* 2. Kulcsár István 45.28. *Kölkés:* 1. Kulcsár 919.

Köszönet a tűzoltóknak

A Senior AC júliusi saját rendezésű versenyén a részt vevő veterán atlétáknak nemcsak a méterekkel és az órával, de a hőséggel is meg kellett küzdeniük. A rendezők ezúton is köszönik a szekszárdi városi tűzoltóság segítségét, akik sátor felállításával nyújtottak „menedéket”, vigyáztak az indulók egészségére.

A MiZo Pécs 2010 az ideai Sió Kupa favoritja

■ Idén hat magyar csapat vesz részt a 40. Sió Kupa női kosárlabda felkészülési tornán. A házigazda Atomerőmű-KSC Szekszárd csapatán kívül a fővárosi BSE és a Vasas-Csata, a Zala Volán ZTE, a MiZo Pécs 2010 és az NB I/B ötödik helyéről az élvonalba jutó Bajai NKK. Voltak külföldi jelentkezők is a megmérettetésre, de a szervezők úgy döntöttek, hogy a rangos tornát erős magyar együttesekkel rendezik meg.

A hagyományos viadal szeptember 11-én pénteken délután két találkozóval – és a megnyitással – kezdődik, szombaton folytatódik a csoportmérkőzések, vasárnap pedig a helyosztók következnek.

A torna egyértelmű favoritja a pécsi csapat, amely a nyáron leigazolta Brnoból Fegyverneky Zsófiát, valamint a Franciaországból hazatérő



Bujdosó Nóra

Bujdosó Nórát. A 24 éves játékos két évet húzott le a Bourges csapatánál, amellyel 2008-ban bejutott az Euroliga négyes döntőjébe.

A Zala Volán együttesében egy régi kedvencüket köszönthetik a szekszárdi kosárlabdabarátok: Bukovszki Mónika Romániából igazolt Gáll Tamás edző csapatához. Az újonc Baja új trénerével, Peresztegi Nagy Ákossal, és két új külföldi játékosával jön a megyeszékhelyre: a szerb Danijela Utvic és Jelena Budimir is erőssége lehet az NB I 7-8. helyét megcélzó fiatal gárdának.

GYÓGYPAPUCSVÁSÁR!

GYÓGYPAPUCSOK MINDEN KOROSZTÁLYNAK

Fájós lábakra, gerincproblémákra, széles lábfejre szabályozható felsőrésszel orvosilag tesztelt különleges talpkiképzéssel állómunkát végzőknek ajánljuk.



KIFUTÓ TERMÉKEK FÉLÁRON!

- Utcai és strandpapucsok nyár végi **KIÁRUSÍTÁSA 1200 Ft-ért!**
- Fürdőruhák **20%, 30%-os VÉGKIÁRUSÍTÁSA AMIG A KÉSZLET TART.**

Ha fáj a lába
jöjjön el!

Kényelmes lapos bőrcipők 2000-3490 Ft-ig

Szekszárd, Panoráma mozi előtere
Szeptember 10., csütörtök, 9-16 óráig

VASÁRNAPI RECEPTAJÁNLAT

Pikáns gombás-tejfölös pulyka

Hozzávalók:

- 1 evőkanál liszt
- 1 nagy pohár tejföl
- 60 dekagramm apróra vágott pulykahús
- 25 dekagramm szeletelt gomba
- egy púpozott kanál paradicsompüré
- 3 nagyobb fej hagyma
- 4-5 babérlevél ● ízlés szerint só
- pirospaprika ● mustár
- oregánó ● bors ● kis cukor

Elkészítés:

A hagymát apróra vágom, puhára párolom, beleteszem a babérlevelet, sót, sűrített paradicsomot, pirospaprikát és kis vizet, oregánót, borsot. Ráteszem a gombát, majd a húst. Mindig csak picit víz hozzáadásával sütöm, mert a gomba enged levet. Ha ez kész, a tejfölt elkeverem 1 kanál mustárral és 1 kanál liszttel, a pörkölt levéből tesztek hozzá, jól összekeverem, és a húsos gombára szűröm. Jól összeforralom,



egy teáskanál citromlevet csepegtetek rá. Aki szereti, egy picit cukrot is tehet bele.

Kifőtt tésztával tálalom és fogyasztom. (A recept a Hollós László-emlékévé alkalmából hirdetett gyűjtésből származik.)

Borajánló: Eszterbauer Pince: Pinceátlag 2007

Rubinszínű, fűszeres, fás illatú vörösbor. Több szőlőfajtából készült cuvée, melynek eredményeként bársónyosan barátságos, ízében érett piros gyümölcsökre emlékeztet, kevés fa és kellemes, nem toladó savak kíséretében. Fogyasztása 15-17 C-on ajánlott.



A BORAJÁNLÓ

az e'szencia Bortéka és Teashop.
Szekszárd, Garay tér 16,
e-mail: borteka@freemail.hu
telefon/fax: 74/311-656)támogatásával készült.

Szekszárd központi részén

BÉRELJEN vagy
VÁSÁROLJON

biztonságos,
védett
**PARKOLÓ-
HELYET**



a Széchenyi u. 18-20. sz. alatti Mélygarázsban!

Kedvező feltételekkel:

- rövid és hosszú távú bérleti időtartamok
- kizárólagos helyhasználat
- tulajdonszerzési lehetőség

Részletes felvilágosítás és jelentkezés a Szekszárdi Vagyonkezelő Kft. Ügyfélszolgálatánál, 7100 Szekszárd, Bezerédj u. 2. sz. alatt vagy a 74 / 510-422 telefonszámon.

A holnap sikerének kulcsa



perfekt

Superbrands

Képzési kínálatunk:

- Adótanácsadó
- Mérlegképes könyvelő (vállalkozási és államháztartási szak)
- Társadalombiztosítási és bérügyi szakelőadó
- Pénzügyi-számviteli ügyintéző
- Logisztikai ügyintéző
- Személyügyi ügyintéző
- Ellenőrzési és minőségbiztosítási munkatárs
- Valutapénztáros és valutaügyintéző
- Kereskedő, boltvezető
- Ingatlanközvetítő

**Pályakezdőknek a tanfolyami díjból
15% kedvezményt biztosítunk!**

perfekt
a Sanoma company

PERFEKT Zrt. Tolna Megyei Képzési Központ Szekszárd, Széchenyi u. 30./b.
Tel.: (74) 410-185, (30) 445-4492 • szekszard@perfekt.hu • www.perfekt.hu

Szekszárdi Szüreti Napok - 2009. szeptember 17-20.

Szeptember 17. csütörtök

14.00-18.00 Garay tér: „Szeretet lángja” – műsor a segítséggel élők számára. Rendező: Tolna Megyei Siketek és Nagyothallók Egyesülete.

16.00 Babits Mihály Művelődési Ház üvegtermében: „Sioágárd népművészete régen és ma” kiállítás megnyitója a Tolna Megyei Népművészeti Egyesület alkotóinak munkáiból.

18.00 Béla király téri buszfordulóban: a Borudvar tárja szélesre kapuját.

18.30 Római Katolikus Közösségi Házban: sajtófotó kiállítás a Tolnai Népiújság fotóriportereinek tárlata.

20.00 Béla király téri nagyszínpadon: Edda-koncert (a Tarr Kft. támogatásával).

Szeptember 18. péntek

10.00-14.00 Polgármesteri Hivatal dísztermében: V. Vásárok Világa Konferencia.

14.00 Obsitos Házban (Garay tér): „Szőlő, bor, drágakő, asszony” a Műhelykaland kézműves csoport kiállításának megnyitója

15.00 Művészetek Házában: Pálffy István: „Egy kis hazai – Szekszárd és vidéke” című útikönyvét bemutatja a szerző. Köszöntőt mond: Horváth István polgármester.

A szerző a Szüreti Napok ünnepélyes megnyitója után dedikálja a könyvet a városháza melletti standon, ahol megvásárolható lesz a Szekszárd és térségét bemutató turisztikai kiadvány.

16.00, 17.00, 18.00 és 19.00 Római Katolikus Plébániahivatal közösségi termében: Borszeminarium. Jegy: 500 Ft.

16.00 Béla király téren: a Szekszárdi Ifjúsági Fúvós Zenekar koncertje.

17.00 Béla király téri nagyszínpadon:

a Szekszárdi Szüreti Napok Ünnepeles megnyitója. Köszöntőt mond Horváth István, Szekszárd polgármestere. Közreműködik: a szarvasi Pálinkamuslincák és a szekszárdi Muslinca férfikar.

17.30 Garay téren: Kutyaál Örzött terület, WU2, Hippié Track-koncert.

17.30 Béla király téri nagyszínpadon: Gyermektánc Gála, az Örökség Országos Gyermektánc Fesztivál résztvevőivel.

19.00 Babits Mihály Művelődési Ház márványtermében: „A bor ruhája” címmel boroscímke- és grafikai kiállítás Forrai Ferenc munkáiból. Megtekinthető: október 4-ig.

20.00 Babits Mihály Művelődési Ház színháztermében: Duma színház humorestje. Fellépnek: Hadházi László, Beliczai Balázs, Dombóvári István és Csenki Attila. Jegy: 2200 Ft. Kapható a színházi jegypénztárban H-P-ig 14-18 óráig és a Tourinform Irodában 9-17 óráig (Béla király tér 7.)

20.30 Garay téren: Táncház a Csurgó zenekarral.

21.00 Borudvarban: a Pécsi Bordalokok énekelnek

22.00 Borudvarban: Italdal-párbaj a szarvasi Pálinkamuslincák és a szekszárdi Muslinca férfikar között.

22.00 Német Színházban: „Szegény ember borpuskája” – Sebestyén István székeley mesemondó estje. Jegy: 700 Ft. Kapható a művelődési ház színházi jegypénztárban és a Tourinform Irodában.

22.00 Garay téren: Utcabál a Veracruz zenekarral

Szeptember 19. szombat

10.00 Béla király téri nagyszínpadon: Gyermektánc, az Örökség Országos Gyermektánc Fesztivál résztvevő-

inek műsora

10.00 Garay téren: Mozgásművészeti bemutatók.

11.00 Művészetek Házában: VI. Országos Színesnyomat Grafikai Triennálé – „Digitális nyomatok” kiállítás megnyitója. Megtekinthető: november 2-ig, hétfő kivételével munkanapokon 9.00-17.00 óráig.

11.00 Béla király téri nagyszínpadon: „Zene-bona, szana-szét” a Honvéd Táncszínház produkciója gyermekeknek

13.30-17.00 Véradás a Magyar Vöröskereszt Tolna Megyei Szervezete székházában (Dózsa Gy. u. 1.)

15.00 SZÜRETI FELVONULÁS a Béla király tér – Bezerédj u. – Széchenyi u. – Szt. László u. – Béla király tér útvonalon.

16.30 Béla király téri nagyszínpadon: Borrendi avató

16.00-19.00 Római Katolikus Plébániahivatal Közösségi termében: Borszeminarium

17.00 Béla király téri nagyszínpadon: „Must jön a java” – szüreti műsor és Szüret Szépe 2009 választás. Fellépnek néptáncgyűttesek és a Vivát Bacchus énekegyüttes

17.00-18.30 Béla király téren: Kisinások Kézműves Tanodája

17.00 Garay téren: Harcművészeti bemutatók

18.30 Garay téren: a szekszárdi Tücsök Zenés Színpad és vendégeinek közös show műsora

18.30 Német színházban: „A csoda” A borteremtés misztériuma a város borászainak és lelkes polgárainak előadásában

20.00 Garay téren: Sheket világegyetesi együttes koncertje

20.00 Művelődési Ház színháztermében: „Ki népei vagytok?” – „A hely-

ség kalapácsa” a Budapesti Honvéd Táncszínház műsora.

21.00 Borudvarban: A szekszárdi Muslincák énekelnek.

22.00 Béla király tér nagyszínpadon: Junior Stars Big Band koncertje

22.00 Garay téren: Disco

23.00 Borudvarban: a bogyszlói népi zenekar muzsikál

Szeptember 20. vasárnap

10.00 Béla király téri nagyszínpadon: az Alisca Brass Band koncertje.

10.00 Garay téren: Gyermekszínházok műsora.

15.00 Béla király téri nagyszínpadon: No Fashion-koncert (Bon Jovi tribute)

15.00 Garay téren: Mozgásművészeti csoportok előadásai

15.00-17.00 Béla király téren: Kisinások Kézműves Tanodája

16.00 Béla király téren: A pécsi Márkus színház „Mátyás király szárnyai” c. előadása

16.00-18.00 Római Katolikus Plébániahivatal Közösségi termében: Borszeminarium.

16.40 Béla király téren: Art Contact mozgásszínház előadása.

17.00 Béla király téren: A „PAD” Irodalmi Egyesület műsora.

17.30 Garay téren: All Stars-koncert.

19.00 Béla király téri nagyszínpadon: Rúzsa Magdi-koncert (a Tolnatej Zrt. támogatásával)

21.00 Borudvarban: Magyaróráta Kedvelők Baráti Köre énekel.

A műsorváltozás jogát a rendezőség fenntartja!

További információ és részletes program az interneten:

www.szekszardiszuretinapok.hu

www.szuretinapok.hu



BABITS MIHÁLY MŰVELŐDÉSI HÁZ ÉS MŰVÉSZETEK HÁZA

Látogasson el hozzánk!

www.babitsmuvhaz.hu

A Babits Mihály Művelődési Ház üvegtermében a **Lugosi Képzőművészeti Egyesület kiállítása** látható *szeptember 14-ig*. Belépés díjtalan.

3 földrészt 3 jazz-zenésze

Szeptember 8-án (kedd) 19.30 órakor, a Művészetek Házában. Fellép: Henry Franklyn (nagybőgő), Robert Ikiz (dob), Tóth Viktor (alt-szaxofon). Jegy: 2500 Ft.

Kedves Színházbérleteseink!

Tájékoztatjuk Önöket, hogy a Művelődési Ház átépítése (AGORA-pályázat) miatt 2009 őszétől nem tudjuk színház-bérlet sorozatainkat elindítani. A lehetőségek szerint mégis szeretnénk Önöket kárpótolni következő ajánlatunkkal: négy előadást kínálunk

valamennyi bérletesünknek (Hege-dús, Sárdy-, Garay-bérlet) azzal a kedvezménnyel, hogy a meghirdetett jegyárakból (csak elővétel esetén) 200 Ft-ot elengedünk.

ELŐADÁSOK:

Szeptember 18. (péntek) 20 óra
Duma Színház humorestje

Fellépnek: Beliczai Balázs, Hadházi László, Csenki Attila, Dombóvári István. Kedvezményes jegy: 2000 Ft.

Szeptember 19. (szombat) 20 óra
a világhírű Budapesti Honvéd Táncszínház: *Ki népei vagytok?* I. táncszvit és *A helység kalapácsa* táncjáték bohózat előadása. Kedvezményes jegy: 2400 Ft.

Október 27. (kedd) 19 óra

Operett Gála, az InterOperett kíváló művészeinek, táncosainak fellépté-

vel. Szólisták: Molnár Marica, Nagy Ibolya, Boncsér Gergely, Szász Kati, Csere László. Tereferé tánckar. Karmester: Farkas Pál, a Váci Szimfonikus Zenekar karnagya. Kedvezményes jegy: 2300 Ft.

November 11. (szerda) 19 óra
Vaszary Gábor-Fényes Szabolcs-Szemes Iván: Az ördög nem alszik. Bohózat két részben, a Budapesti FOGI Színház előadása. A főbb szerepekben: Benkóczy Zoltán, Straub Dezső, Beleznyai Andre, Oszter Alexandra. Rendező: Straub Dezső. Kedvezményes jegy: 1800 Ft.

Várjuk kedves bérleteseinket az előadásokra annak reményében, hogy a 2011-ben újjáépült, megszüpült SZÍNHÁZBAN újra bérleteseink sorában köszönhetjük Önöket!

PANORÁMA MOZI

Nagyterem

Szeptember 3-9.

17:30: Bunyó – színes, feliratos amerikai akciófilm (16)

20:00: Crank 2. – színes, feliratos amerikai akciófilm (18)

Szeptember 10-16.

17:30: Jégkorszak 3. – színes, szinkronizált amerikai animációs film

20:00: Brüno – színes, feliratos amerikai vígjáték (18)

Kisterem

Szeptember 3-9.

17:00 és 19:00: Kiságyúk – színes, feliratos dán vígjáték (12)

szeptember 10-16.

17:00 és 19:00: Rózsaszín sajt – színes magyar film (16)

KÖZLEMÉNYEK

KÖZMEGHALLGATÁS. A Tolna Megyei Cigány Kisebbségi Önkormányzat szeptember 11-ei soros testületi ülésén közmeghallgatást tart 10 órákor a megyei önkormányzat Szent István tér 11-13., első emeleti tárgyalójában (106).

ÁRAMSZÜNET. Az E.ON Hungária áramszolgáltató értesíti a lakosságot, hogy korszerűsítési munkák miatt szeptember 16-án 8 órától 10 óráig Baranya-völgy, Csötönyi-völgy, Faluhely és Gesztenyés zártkertek területén, szeptember 17-én 10-től 12 óráig a Béke telep és a Bogyzói u. területén, illetve a Kölcsény ltp. 3-9.sz. alatt áramszünet lesz.

VÖRÖSHAGYMA ÁTVÉTELE. A Vöröskereszt megyei nyugdíjas alapszervezete és a Szekszárdi Nyugdíjasok Területi Érdekszövetsége által meghirdetett vöröshagyma-megrendelések szállításának ideje: szeptember 11. (péntek), 7 és 10 óra között. Helye: Hunyadi u. 4. (parkoló).

CSIRKEÁRUSÍTÁS. A nyugdíjasok területi érdekszövetsége és a Vöröskereszt megyei nyugdíjas alapszervezete szeptember 14-én (hétfő), 5.30 és 7 óra között frissen vágott és tisztított csirkeárusítást tart (600 Ft/kg) a készlet erejéig, a Hunyadi u. 4. szám alatt. Előjegyzést a hétfői és csütörtöki fogadónapokon, illetve a 319-739-es telefonon szeptember 10-ig vesznek fel.

A POLGÁRMESTER, A JEGYZŐ ÉS A KÉPVISELŐK
SEPTEMBERI FOGADÓÓRÁJA

HORVÁTH ISTVÁN polgármester

Szeptember 22. (kedd) 16-18 óráig
polgármesteri tárgyaló

II. sz. választókerület:

Szeptember 29. (kedd) 16-18 óráig

Garay János Általános Iskola (volt 2. számú Általános Iskola) Szekszárd, Zrínyi u. 78.

JEGYZŐ

Minden szerdán 10-12 óráig

polgármesteri hivatal I. em. 40. sz. iroda

DR. HAAG ÉVA alpolgármester

Szeptember 22. (kedd) 16-18 óráig

polgármesteri hivatal I. em. 36. sz. iroda

V. sz. választókerület

Szeptember 29. (kedd) 16-17 óráig

PTE Illyés Gyula Főiskolai Kar Gyakorló Iskolája (Szekszárd, Rákóczi u. 1.)

ÁCS REZSŐ alpolgármester

A hónap harmadik hétfőjén 14-15 óráig

polgármesteri hivatal I. em. 40. sz. iroda,

III. sz. választókerület

A hónap második csütörtökén 17-18 óráig.

I. Béla Gimnázium és Informatikai Szakközépiskola (Kadarka u. 25-27.)

DR. HORVÁTH KÁLMÁN képviselő

I. sz. választókerület

A hónap második hétfőjén 17-18 óráig

Kadarka óvoda

CSILLAGNÉ SZÁNTÓ POLIXÉNA

képviselő, **IV. sz. választókerület**

A hónap második keddjén 16-17 óráig

Babits Mihály Általános Iskola

DR. TÓTH GYULA képviselő

VI. sz. választókerület

A hónap harmadik hétfőjén 16-17 óráig

Babits Mihály Általános Iskola

DR. BALÁS ÁKOS képviselő

VII. sz. választókerület

A hónap első hétfőjén 17-18 óráig

polgármesteri hivatal fsz. 4.

KÖVÁRI LÁSZLÓ képviselő

VIII. sz. választókerület

Augusztus 31-én, hétfőn 18-19 óráig

polgármesteri hivatal fsz. 4.

KEREKES CSABA képviselő

IX. sz. választókerület

A hónap első szerdáján 17-18 óráig

polgármesteri hivatal fsz. 4.

MÁTÉ PÉTER képviselő

X. sz. választókerület

A hónap második hétfőjén 17-18 óráig

polgármesteri hivatal fsz. 4.

DR. GAÁL ZSUZSANNA képviselő

XI. sz. választókerület

A hónap első és harmadik keddjén 16-17 óráig.

Mikes u. 24.

CSERNUS PÉTER képviselő

XII. sz. választókerület

Szeptember 15. (kedd) 17-18 óráig

5. Sz. Általános Iskola

TÓTHI JÁNOS képviselő

XIII. sz. választókerület

Szeptember 7. (hétfő) 17-18 óráig

Szeptember 21. (hétfő) 17-18 óráig

5. Számú Általános Iskola

FAJSZI LAJOS képviselő

XIV. sz. választókerület

A hónap második hétfőjén 17-18 óráig

Szőlőhegyi Óvoda, Könyvtárépület

HALMAI GÁBORNÉ képviselő

A hónap első és harmadik csütörtökén 16.30-18.00 óráig

Bejelentkezés: 20/215-1023 telefonon

(17-19 óráig). Szekszárd, Mikes u. 24.

SCHOECK KÁROLY képviselő

A hónap első keddjén 16.30-17.30

Szekszárd, Mikes u. 24.

JOBBAN ZOLTÁN képviselő

A hónap utolsó keddjén 17-18 óráig

polgármesteri hivatal fsz. 4.

HORVÁTH JÁNOSNÉ, EDIT képviselő

A hónap első és harmadik keddjén 16-18 óráig

Szent István Ház, Szekszárd, Rákóczi u. 69.

DR. HADHÁZY ÁKOS képviselő

A hónap utolsó péntekén 15-16 óráig

5. Számú Általános Iskola

DR. TÓTH CSABA ATTILA képviselő

A hónap harmadik hétfőjén 17-18 óráig

polgármesteri hivatal fsz. 4.

HORVÁTH LÁSZLÓ képviselő

A hónap harmadik keddjén 17-18 óráig

Bejelentkezés: 30/2470-750-es

telefonon, polgármesteri hivatal fsz. 4.

ILOSFAI GÁBOR képviselő

A hónap második szerdáján 17-18 óráig

polgármesteri hivatal fsz. 4.

TEMPÓ
AUTÓSISKOLA

Tanfolyamok indulnak az összes járműkategóriában, folyamatosan.

TANDÍJKEDVEZMÉNY
személygépkocsi kategóriából
10 000 Ft!

Tanfolyam indul:
SEPTEMBER 9. és 16., 15 ÓRA
SZEKSZÁRD, KOSSUTH L. U. 13.
Telefon: 06-74/311-814
Mobil: 06-20/522-44-19

www.tempo-autosiskola.hu
OKEV nysz.: 03-0071-02 • Akkreditációs szám: AL-1449

OPTIKA

HULLÁMFRONT TECHNOLÓGIÁS
COMPUTERES SZEMVIZSGÁLAT

Szemüvegkeretek, szemüveglencsék
a legolcsóbbtól a csúcsmínőségig!

MATÓK OPTIKA www.matokoptika.hu
7100 Szekszárd, Széchenyi u. 28. • Telefon: 74/511-808

CELEBRITTI ESSEN
GF FERRE
PERSONA

SÉTA IDEGENVEZETŐVEL

Újra indul a szekszárdi városnéző séta idegenvezetővel, melynek során az érdeklődők megismerhetik Szekszárd kulturális értékeit.

A városnéző séta a TOURINFORM iroda elől indul, minden szombaton 13.30 órakor

A program ára 500 Ft/fő, gyermeknek 30 % kedvezmény, minimum 6 felnőtt részvétele szükséges!

Csoportok részére továbbra is tudunk magyar és idegen nyelvű idegenvezetést biztosítani ettől eltérő időpontban is!

Előzetes jelentkezés és további információ:

tourinform
7100 Szekszárd, Béla tér 7.
Tel.: 74/315-198 Fax: 74/510-131
E-mail: szekszard@tourinform.hu

Meghívó!
Jézus ma is gyógyít!
/enes evangélicizáció és gyógyító alkalom Szekszárdon a Dósa Gyógy u. 1. sz. alatt (Mozgássérültek Egyesületének tenné) 2009. szeptember 6-án, 17 órától.
A részvétel ingyenes!
TV műsor a Hétőlval TV-n mindenkor vasárnap 9.30-tól
www.ksze.org
Információ: 30/913-7333

ELEKTRONIKAI HULLADÉK
INGYENES átvétele
"Védje környezetét, teremtsen munkahelyet!"
SZÁLLÍTÁST VÁLLALUNK!
ÁTVEVŐHELYEK:
Szekszárd, Rákóczi u. 19.
Bátaszék, Köves u. 8.
KT-Dinamic Kft.
Rehabilitációs Foglalkoztató
Tel.: 74/315-103

KEDVES DIÁKOK!
Jó állapotban megőrzött, használt tankönyveiteket
SZEKSZÁRDON,
a Mészáros Lázár u. 7. szám alatti
KÖNYVKUCKÓ-ban
átvesszük könyvtalványért minden péntek délután.

Rendelhető bármilyen könyv, tankönyv, akár az interneten is.

Telefon/fax: 74/510-797
Mobil: 30/93-79-204
E-mail: tankonyv@terrasoft.hu
Honlap: www.tankonyvker.hu



Dr. Mácsik Erika szájsebész fogszakorvos

A hét minden munkanapján, reggeltől estig!
Bejelentkezés: 20/932-17-57 • 7100 Szekszárd, Hunyadi u. 5.

KATEDRA[®]
nyelviskola Szekszárd
Paks

Üdülési Csekk
ELFOGADÓHELY

ANGOL az Ovitól a nyelvvizsgáig

kids
&
teens
by KATEDRA

**Szülői tájékoztató
szeptember 7-én!**

*A részletekről érdeklődj ügyfélszolgálatunkon!

7100 Szekszárd, Széchenyi u. 11-13. • Tel./fax: 74/418-211 • E-mail: szekszard@katedra.hu
7030 Paks, Dózsa Gy. u. 7. • Tel./fax: 75/510-085 • E-mail: paks@katedra.hu
Simon Andrea E.V. Akkreditált Felnevelési Intézmény: AL-1192 Felnevelési Reg. szám: 17-0108-04

ŐSZI kedvezményes ajánlat az iskolások, pedagógusok és minden számítógéppel dolgozó számára!

Gyermekeknek törhetetlen és tanteremben a műfény
megvilágításban kiváló látáskomfortot biztosító

szemüveglencsék **6660 Ft**-tól.

Felnőtteknek, régi szemüvegért cserébe
egyes keretkből

50% kedvezményt

adunk, szeptember 1-től október 31-ig!

Szász Optika

Teljes kínálatunkat tekintse meg
SZÁSZ OPTIKA 7100 Szekszárd,
Széchenyi u. 38. Augusz-ház
Zeneiskola bejárata mellett

Telefon/fax: 06-74/510-882 www.szaszoptika.hu

POLICE
GIVENCHY

FURLA
Silhouette

CAZAL
EYEWEAR

Hello Kitty

KÄRCHER[®]

Szüreti akció!

**Hordómosó és magasnyomású mosók
akár 33% kedvezménnyel!**

BC 14/12 hordótisztító

- 225-600 l-es hordókhöz
- 4 féle elszívószár - flexibilis is
- leválasztó tápegységes motor
- 3 féle fúvókacsomag
- a legtöbb ipari magasnyomású mosóhoz illeszthető



Működés közben megtekinthető
a Szüreti Fesztivál ideje alatt.

Találkozunk szeptember 18-19-20-án!

cph

7100 Szekszárd, Bor u. 2.
Tel.: 74/529-327, 30/650-8592; Fax: 74/529-321
E-mail: cph@cphautomat.hu, www.cphautomat.hu

GRAMMATICUS NYELVISKOLA

AKKREDITÁLT FELNEVELÉSI INTÉZMÉNY

SZEPTEMBERBEN INDULÓ NYELVTANFOLYAMAINK:

ANGOL/NÉMET/OLASZ/FRANCIA/DORSZ

KEDVEZMÉNYEINK:

A tandíj egyösszegű befizetése esetén
10% kedvezmény
vagy kamatmentes részletfizetés

JUNIOR tanfolyamok
általános iskolásoknak
Korrepetitív és magánóra
Szaknyelvi képzés

Központi címünk: 7100 Szekszárd, Wesselényi u. 16.
Tel.: (74) 318-800, (70) 545-8214 • E-mail: info@grammaticus.hu
Irodánk nyitvatartása: hétfő - péntek 9:00 - 20:00 óráig • www.grammaticus.hu
Akkreditációs nyilvántartási szám: AL-1192-04 / 41-0923

FUJI FOTÓ KOMÁROMI

**Tegye nyári élményeit maradandóvá,
brillians papírképek formájában!
vegye igénybe különféle akcióinkat!**



További információ és megrendelés:
Fotó Komáromi, Szekszárd, Garay tér 3. • Tel.: 418-537